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第１章 調査の概要 

 

１ 調査の目的 

 

教育・保育・子育て支援に関する利用状況や今後の利用希望等を把握し、お子さんが健やかに

成長できるまちとなるよう、更なる子どもと子育て家庭の支援の充実を推進する小金井市子ど

も・子育て支援事業計画である「のびゆくこどもプラン 小金井」（平成 32 年度から平成 36 年

度）を策定するための基礎資料とすることを目的に調査を行いました。 

 

２ 調査対象者 

 

 （１）就学前児童の保護者 

・住民基本台帳から無作為に抽出した 2,000人 

 

（２）就学児童の保護者 

・住民基本台帳から無作為に抽出した 1,500人 

 

（３）中学校・高校年代の保護者 

・住民基本台帳から無作為に抽出した 1,250人 

 

（４）中学校・高校年代の青少年 

・住民基本台帳から無作為に抽出した 1,250人 

 

３ 調査期間 

  

平成 30年 11月 1５日～12 月5 日 

（調査対象者の方全員にお礼状と未記入の場合の送付をお願いした関係から、調査票の最終締

切は平成 30年 12月 31 日消印有効とした） 

 

４ 調査方法 

  

郵送による配布回収 

 

５ 配布数と回収状況（※ 平成 30年 12 月 17 日現在） 

 

 就学前児童保護者 就学児童保護者 中・高生年代保護者 中・高生年代青少年 全体 

配布数 2,000  1,500 1,250  1,250  6,000 

回収数 1058 767 568 380 2,773 

回収率 52.9% 51.1% 45.4% 30.4% 46.2% 
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６ 調査結果の表示方法 

 

○ 集計は、小数点以下第２位を四捨五入しています。したがって、数値の合計が 100.0％に

ならない場合があります。 

○ 回答の比率（％）は、その質問の回答者数（n 値）を基数として算出しています。したが

って、複数回答の設問はすべての比率を合計すると 100.0％を超える場合があります。 

○ 本文や図表中の選択肢表記は、語句を短縮・簡略化している場合があります。 

○ 本文中で、比率の比較をする際には、ポイント（小数点以下第２位を四捨五入し、小数点

第１ 位で示しています。）と表記しています。 

○ クロス集計については、原則として「無回答」を除いています。また、「その他」や回答者

数が少なく統計上有意でないと判断した項目などは適宜除外しています。 

○ クロス集計結果についてのコメントは、回答者数が少なく、統計上有意でないと判断した

項目については省略しています。 
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第２章 調査結果の概要 

 

Ⅰ. 就学前児童の保護者調査結果の概要 

 

保護者の就労状況・育児休業について 

 

○ お子さんの保護者の現在の就労状況 

【母親】 

 

 

○ 就労したいという希望 

【母親】 

 
 

○ お子さんが生まれたとき育児休業を取得したか。 

【母親】 

 

【父親】 

 

27.7%

18.2%

13.2%

1.9%

36.5%

1.3%

1.1%

0.0% 20.0% 40.0%

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中では

ない（293）

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中で

ある（193）

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない（140）

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介

護休業中である（20）

以前は就労していたが、現在は就労していない（386）

これまで就労したことがない（14）

無回答（12）

17.5%

38.3%

23.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）…

１年より先、一番下の子どもが歳になったころに就労した…

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい（93）

43.6% 8.1% 30.2% 18.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

取得した（取得中である）（461） 取得しなかった（取得していない）（86）
働いていなかった（320） 無回答（191）

6.0% 71.0% 0.5% 22.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

取得した（取得中である）（63） 取得しなかった（取得していない）（751）
働いていなかった（5） 無回答（239）
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平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

 

○ 幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」の利用 

 

 

○ 平日の定期的な教育・保育として利用している事業 

 

 

○ 平日の教育・保育の事業として「定期的に」利用したい事業 

 

63.2% 35.8% 0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している（669） 利用していない（379） 無回答（10）

31.7%

7.6%

15.8%

37.4%

6.1%

0.6%

2.2%

2.4%

0.6%

1.0%

0.3%

0.3%

2.4%

2.4%

0.0% 20.0% 40.0%

幼稚園（212）

幼稚園の預かり保育（51）

認可保育所（公立）（106）

認可保育所（私立）（250）

東京都認証保育所（41）

認定こども園（幼稚園枠）（4）

認定こども園（保育園枠）（15）

特定地域型保育事業（16）

職場内保育所（4）

ファミリー・サポート・センター（7）

家庭福祉員（2）

居宅訪問型保育（2）

障害児通所支援事業（16）

上記以外の教育・保育施設（16）

52.6%

34.7%

47.7%

46.5%

12.1%

15.9%

24.2%

4.8%

6.9%

12.6%

2.4%

6.0%

2.6%

1.4%

3.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

幼稚園（557）

幼稚園の預かり保育（367）

認可保育所（公立）（505）

認可保育所（私立）（492）

東京都認証保育所（128）

認定こども園（幼稚園枠）（168）

認定こども園（保育園枠）（256）

特定地域型保育事業（51）

職場内保育所（73）

ファミリー・サポート・センター（133）

家庭福祉員（25）

居宅訪問型保育（64）

障害児通所支援事業（28）

その他（15）

無回答（41）
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○ 利用している教育・保育事業の実施場所 

 

 

○ 土曜日と日曜日・祝日の、定期的な教育・保育の事業の利用希望 

【土曜日】 

 

【日曜日】 

 

 

○ 土曜日、日曜日・祝日に保育サービスを利用したい理由 

 

 

○ 病気やケガで平日の定期的な教育・保育の事業が利用できなかったこと 

 

 

保育所に入れるための活動について 

 

○ 保育所に入れるための活動内容 

 

82.7% 16.3% 0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小金井市内（553） 他の市町村（109） 無回答（7）

71.6% 6.6% 20.6% 1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用する必要はない（758） ほぼ毎週利用したい（70） 月に１～２回は利用したい（218） 無回答（12）

81.1% 1.6% 12.3% 5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用する必要はない（858） ほぼ毎週利用したい（17） 月に１～２回は利用したい（130） 無回答（53）

67.4%

27.8%

27.4%

3.1%

43.4%

10.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

土曜日も仕事があるから（194）

日曜日も仕事があるから（80）

祝日も仕事があるから（79）

家族・親族の介護のため（9）

私用・リフレッシュのため（125）

その他（30）

75.7% 24.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった（567） なかった（182）

93.0%

81.8%

36.4%

10.1%

14.6%

3.7%

3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

情報収集（629）

保育所見学（553）

育児休業期間の調整（246）

勤務時間の変更（短時間からフルタイムへ）（68）

認可保育所に入るための認可外保育所への入園（99）

入所しやすい地域への引越し（25）

その他（20）
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○ 保育所に入れるための活動及びその結果の満足度 

 

 

不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

 

○ 私用、親の通院、不定期の就労等よる一時預かり等の事業の利用希望 

 

 

幼児教育・保育無償化について 

 

○ 幼児教育や保育が無償化となった場合、利用したいと思う事業 

 

 

子育てに関する悩み、気になること 

 

 

12.7% 22.9% 26.6% 16.0% 21.4% 0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変満足（86） まあまあ満足（155） どちらともいえない（180）
少し不満（108） 大変不満（145） 無回答（2）

35.1% 31.6% 33.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい（371） 利用したいと思わない（334） 無回答（353）

23.2%

7.0%

31.3%

1.5%

6.8%

0.3%

0.2%

0.2%

0.1%

0.6%

0.0% 20.0% 40.0%

幼稚園（245）

幼稚園の預かり保育（74）

認可保育所（331）

東京都認証保育所（16）

認定こども園（72）

小規模保育事業（3）

保育室（2）

職場内保育所（2）

家庭福祉員（保育ママ）（1）

居宅訪問型保育（6）

33.7%

36.2%

29.5%

26.7%

4.3%

29.2%

3.5%

24.2%

34.4%

35.3%

17.8%

25.2%

6.2%

29.4%

5.9%

4.3%

4.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

子どもの病気に関すること（357）

子どもの発達状況、からだ、ことば等に関すること（383）

事故や犯罪に関すること（312）

子どもの友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること…

子どもの非行に関すること（45）

育児・しつけの方法がよく分からないこと（309）

子どもの障がいに関すること（37）

子どもとの時間が十分にとれないこと（256）

子どもを叱りすぎているような気がすること（364）

仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと（374）

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと…

保育・教育に係る費用負担が大きいこと（267）

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込み方法がわ…

子どもの学習・習い事に関すること（311）

１話し相手や相談相手がいないこと（62）

その他（46）

無回答（47）
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地域の子育て支援事業の利用状況について 

 

○ 子育て支援事業の利用経験 

 

 

小金井市の子育て環境や子育て支援施策全般について 

○ 小金井市の子育ての環境や支援への満足度 

 

  

25.7%

41.8%

4.3%

26.4%

4.5%

8.5%

20.7%

28.4%

22.9%

15.2%

79.7%

14.4%

3.4%

25.5%

33.5%

20.6%

29.2%

34.7%

14.0%

3.8%

7.5%

7.5%

58.0%

46.9%

67.8%

58.7%

72.4%

68.8%

62.2%

52.4%

47.7%

64.7%

10.3%

61.3%

64.9%

51.7%

53.6%

54.9%

50.0%

41.3%

60.9%

59.3%

62.6%

49.5%

16.3%

11.3%

28.0%

14.9%

23.1%

22.7%

17.1%

19.2%

29.4%

20.1%

10.0%

24.3%

31.7%

22.8%

12.9%

24.5%

20.8%

24.0%

25.1%

37.0%

30.0%

43.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保健センターの両親学級

保健センターの乳幼児健康相談・保健相談

保健センターのこどもクッキング

保健センターの離乳食教室

保健センターのマタニティクッキング

保健センターの栄養個別相談

保健センターの歯科健康相談

保健センターの乳幼児歯科相談事業

乳幼児食育メール配信

図書館おはなし会

市立公園

子ども家庭支援センターの各種相談

育児支援ヘルパー派遣事業

子ども家庭支援センターの両親学級

保育所（認可）の子育て相談・園庭開放…

学童保育所の学童ひろば事業

児童館の幼児グループ事業

子育て情報誌「のびのびこがねいっ子」

小金井宮地楽器ホールの親子のためのシリーズ

はけの森美術館の展覧会やワークショップ

児童発達支援センター「きらり」

赤ちゃんふらっと

はい いいえ 無回答

4.0% 26.0% 36.9% 20.7% 10.6% 1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足（42） やや満足（275） どちらともいえない（390） やや不満（219） 不満（112） 無回答（20）
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○ 小金井市の施策の認知度 

 

 

○ 小金井市で実施している子育て支援策の情報収集先 

 

 

○ 子育てをする中で有効と感じる支援・対策  

 

  

42.7%

44.7%

47.5%

18.3%

10.5%

8.9%

7.4%

10.0%

52.6%

48.2%

44.9%

74.2%

82.0%

83.6%

85.0%

82.3%

4.7%

7.1%

7.6%

7.5%

7.5%

7.5%

7.7%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学援助制度

児童育成手当

児童扶養手当

母子家庭及び父子家庭自立支援教育訓練給付金

母子・父子自立支援プログラム策定事業

母子家庭及び父子家庭高等職業訓練促進給付金

ひとり親家庭高等学校卒業程度認定試験合格支給給付金

母子及び父子福祉資金貸付事業

はい いいえ 無回答

67.3%

29.8%

16.5%

4.5%

28.6%

9.9%

3.8%

21.0%

1.2%

20.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

市報こがねい（712）

市ホームページ（315）

市の冊子（小金井市みんなで子育て応援ブック「のびのび…

市役所窓口担当（48）

保育園・幼稚園・学校等からの連絡（303）

インターネット（市ホームページを除く）（105）

ＳＮＳ（facebook、LINE等）（40）

知人友人（222）

その他（13）

無回答（218）

38.7%

59.3%

13.5%

23.2%

22.4%

12.2%

17.8%

27.4%

38.8%

40.3%

20.2%

4.2%

7.0%

6.6%

1.6%

1.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

地域における子育て支援の充実（409）

保育サービスの充実（627）

子育て支援のネットワークづくり（143）

地域における子どもの活動拠点の充実（245）

妊娠・出産に対する支援（237）

母親・乳児の健康に対する安心（129）

配偶者・パートナーの子育て参加のための支援の充実…

子どもの教育環境（290）

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実（411）

仕事と家庭生活の両立支援（426）

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減（214）

要保護児童※に対する支援（44）

障がいのある子どもを対象とした支援の充実（74）

子どもの発達に関する支援の充実（70）

その他（（17）

無回答（16）
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○ 子ども・子育て支援に関して小金井市や地域で充実してほしいこと 

 

  

8.0%

6.7%

23.1%

19.0%

42.4%

47.1%

4.4%

15.3%

12.1%

3.4%

9.2%

3.5%

7.3%

34.9%

10.1%

34.3%

16.6%

5.1%

12.3%

13.1%

4.6%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

子どもの権利を尊重する社会環境づくりを進める（85）

子どもの社会参加を推進し、意見の表明など子どもの自己実

現を応援する（71）

子どもへの虐待や犯罪を防止する（244）

自立を育む体験活動を応援する（201）

子どもの居場所と交流の場を充実する（449）

経済的負担を軽減する（498）

母子保健事業を充実する（47）

子育ちや子育てに関する相談、情報提供、学習機会を充実さ

せ、支援を強める（162）

子育てしやすい職場環境を目指して、情報提供と支援に取り

組む（128）

ひとり親家庭を支援する（36）

障がいや特別な配慮が必要な子どもと家庭を支援する

（97）

外国籍の子どもと家庭を支援する（37）

家庭での子育ち、子育てが困難な場合にきめ細やかな支援を

する（77）

子どもが安心して学べる環境をつくる（369）

子どもが地域の一員となるための学習と交流の場をつくる

（107）

子育ち、子育てしやすい生活環境等を整備する（363）

地域の緑と環境を守る（176）

地域の子育てネットワークを整備する（54）

男女がともに子育てと社会参加できる環境をつくり、ワー

ク・ライフ・バランスを目指す（130）

地域の公共施設の活用を進める（139）

その他（49）

無回答（28）



第２章 調査結果概要 

12 

 

Ⅱ. 就学児童の保護者調査結果の概要 

 

保護者の就労状況について 

 

○ お子さんの保護者の現在の就労状況 

【母親】 

 

 

○ 就労したいという希望 

【母親】 

 

 

ファミリー・サポート・センター、学童保育所、放課後子ども教室の利用状況について 

 

○ 放課後（平日の小学校終了後）の時間を過す場所 

 

 

28.7%

1.7%

33.6%

0.8%

31.7%

2.3%

1.2%

0.0% 20.0% 40.0%

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではな

い（220）

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中であ

る（13）

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休

業中ではない（258）

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護

休業中である（6）

以前は就労していたが、現在は就労していない（243）

これまで就労したことがない（18）

無回答（9）

24.5%

26.4%

32.6%

0.0% 20.0% 40.0%

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）…

１年より先、一番下の子どもが●歳になったころに就労…

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい （85）

41.1%

12.1%

38.9%

7.4%

8.9%

8.5%

0.3%

18.5%

5.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

自宅（315）

祖父母宅や友人・知人宅（93）

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）…

児童館（57）

放課後子ども教室（68）

学童保育所（65）

ファミリー・サポート・センター（2）

公園（142）

その他（41）
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○ ファミリー・サポート・センターの利用 

 

 

○ 学童保育所の利用希望 

 

 

○ 学童保育所の日曜日・祝日の利用希望 

 

 

○ 放課後子ども教室の利用希望 

 

 

○ 放課後子ども教室の日曜日・祝日の利用希望 

 

 

子育てに関する悩み、気になること 

 

 

12.9% 86.2% 0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している・利用したことがある（99） 利用していない（661） 無回答（7） 無回答（19）

15.2% 72.8% 12.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今後利用したい （107） 今後も利用しない（511） 無回答（84）

6.0% 86.6% 7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい（46） 利用しない（664） 無回答（57）

36.3% 47.8% 15.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今後利用したい （254） 今後も利用しない （334） 無回答（111）

12.4% 77.3% 10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい（95） 利用しない（593） 無回答（79）

14.7%

23.3%

41.9%

48.4%

7.2%

13.0%

6.5%

22.6%

33.2%

24.8%

14.5%

31.3%

3.3%

47.1%

4.2%

2.9%

3.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

子どもの病気に関すること（113）

子どもの発達状況、からだ、ことば等に関すること（179）

事故や犯罪に関すること（321）

子どもの友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること…

子どもの非行に関すること（55）

育児・しつけの方法がよく分からないこと（100）

子どもの障がいに関すること（50）

子どもとの時間が十分にとれないこと（173）

子どもを叱りすぎているような気がすること（255）

仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと（190）

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと…

保育・教育に係る費用負担が大きいこと（240）

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込み方法がわ…

子どもの学習・習い事に関すること（361）

話し相手や相談相手がいないこと（32）

その他（22）

無回答（29）
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地域の子育て支援事業の利用状況について 

 

○ 子育て支援事業の利用経験 

 

 

小金井市の子育て環境や子育て支援施策全般について 

 

○ 小金井市の子育ての環境や支援への満足度 

 

○ 小金井市の施策の認知度 

 

 

17.5%

0.5%

6.5%

8.1%

73.1%

23.7%

16.6%

82.8%

9.6%

51.8%

35.3%

34.8%

6.3%

13.7%

3.7%

0.0%

10.6%

13.0%

9.6%

3.3%

48.0%

64.3%

69.0%

65.6%

64.4%

20.3%

61.7%

56.3%

7.3%

69.0%

35.1%

50.6%

57.4%

60.1%

53.3%

55.8%

54.5%

61.4%

61.8%

62.2%

56.3%

36.6%

18.3%

30.5%

27.9%

27.5%

6.5%

14.6%

27.1%

9.9%

21.4%

13.2%

14.1%

7.8%

33.6%

33.0%

40.5%

45.5%

28.0%

25.2%

28.2%

40.4%

15.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子ども家庭支援センターの各種相談

子どもショートステイ事業

就学相談

教育相談所の相談

児童館

図書館おはなし会

公民館の子ども体験講座

市立公園

市立清里山荘の自然体験教室

放課後子ども教室

子供会活動

学童保育所

わんぱく団活動

少年少女スポーツ団体

児童館の異世代交流事業

トワイライトステイ事業

児童発達支援センター「きらり」の発達相談等

小金井宮地楽器ホール「親子のためのシリーズ」

はけの森美術館の展覧会やワークショップ

放課後等デイサービス

小学校の校庭開放事業
はい いいえ 無回答

6.6% 28.4% 33.0% 20.7% 8.3% 2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足（51） やや満足（218） どちらともいえない（253） やや不満（159） 不満（64） 無回答（22）

76.8%

76.9%

60.0%

61.8%

34.2%

20.5%

17.1%

15.1%

17.2%

17.9%

16.8%

31.4%

29.7%

57.4%

70.9%

74.2%

76.0%

73.8%

5.3%

6.3%

8.6%

8.5%

8.5%

8.6%

8.7%

8.9%

9.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学援助制度

義務教育就学児医療費助成

児童育成手当

児童扶養手当

母子家庭及び父子家庭自立支援教育訓練給付金

母子・父子自立支援プログラム策定事業

母子家庭及び父子家庭高等職業訓練促進給付金

ひとり親家庭高等学校卒業程度認定試験合格支給給付金

母子及び父子福祉資金貸付事業

はい いいえ 無回答
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○ 小金井市で実施している子育て支援策の情報収集入手先 

 

○ 子ども・子育て支援に関して小金井市や地域で充実してほしいこと 

 

  

81.4%

24.5%

9.1%

2.7%

46.0%

9.8%

3.5%

25.8%

1.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

市報こがねい（624）

市ホームページ（188）

市の冊子（「小金井市みんなで子育て応援ブック「のび…

市役所窓口担当（21）

保育園・幼稚園・学校等からの連絡（353）

インターネット（市ホームページを除く）（75）

ＳＮＳ（facebook、LINE等）（27）

知人友人（198）

その他（11）

11.2%

8.3%

29.7%

22.7%

41.1%

44.1%

4.4%

14.2%

10.4%

8.0%

14.3%

6.5%

9.1%

36.4%

10.0%

28.4%

21.9%

5.6%

9.6%

17.5%

3.5%

3.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

子どもの権利を尊重する社会環境づくりを進める（86）

子どもの社会参加を推進し、意見の表明など子どもの自己…

子どもへの虐待や犯罪を防止する（228）

自立を育む体験活動を応援する（174）

子どもの居場所と交流の場を充実する（315）

経済的負担を軽減する（338）

母子保健事業を充実する（34）

子育ちや子育てに関する相談、情報提供、学習機会を充実…

子育てしやすい職場環境を目指して、情報提供と支援に取…

ひとり親家庭を支援する（61）

障がいや特別な配慮が必要な子どもと家庭を支援する…

外国籍の子どもと家庭を支援する（50）

家庭での子育ち、子育てが困難な場合にきめ細やかな支援…

子どもが安心して学べる環境をつくる（279）

子どもが地域の一員となるための学習と交流の場をつくる…

子育ち、子育てしやすい生活環境等を整備する（218）

地域の緑と環境を守る（168）

地域の子育てネットワークを整備する（43）

男女がともに子育てと社会参加できる環境をつくり、ワー…

地域の公共施設の活用を進める（134）

その他（27）

無回答（26）
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Ⅲ. 中学校・高校年代の保護者調査結果の概要 

 

保護者の就労状況について 

 

○ お子さんの保護者の現在の就労状況 

【母親】 

 

 

子育てに関する悩み、気になること 

 

 
 

 

 

 

 

25.0%

0.2%

49.5%

0.7%

20.8%

0.9%

3.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではな

い（142）

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中であ

る（1）

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休

業中ではない（281）

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護

休業中である（4）

以前は就労していたが、現在は就労していない（118）

これまで就労したことがない（5）

無回答（17）

11.8%

25.5%

70.4%

6.9%

8.1%

3.7%

14.1%

43.3%

4.8%

1.4%

4.4%

46.0%

7.2%

10.2%

2.5%

9.2%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

病気や発育・発達に関すること（67）

家庭でのしつけや教育に関すること（145）

勉強や進路（400）

子どもとのコミュニケーションがうまくとれないこと…

子どもの育て方について、自信が持てないこと（46）

子どもの障がいに関すること（21）

交友関係（80）

子育て・教育にかかる費用の負担が大きいこと（246）

性に関すること（27）

暴力や非行（8）

いじめ（25）

インターネット・メディアとの付き合い方（261）

子育てに関して配偶者・パートナーとの意見があわないこ…

配偶者・パートナーの協力が少ないこと（58）

その他（14）

特にない（52）

無回答（7）
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地域の子育て支援事業の利用状況について 

 

○ 子育て支援事業の利用経験 

 

 

小金井市の子育て環境や子育て支援施策全般について 

 

○ 小金井市の子育ての環境や支援への満足度 

 

 

○ 小金井市の施策の認知度 

 

 

  

23.4%

15.5%

8.5%

15.3%

13.7%

12.3%

1.8%

1.9%

1.8%

2.6%

4.6%

57.2%

65.1%

68.5%

60.4%

64.8%

66.5%

69.9%

69.9%

70.2%

71.0%

66.9%

19.4%

19.4%

23.1%

24.3%

21.5%

21.1%

28.3%

28.2%

28.0%

26.4%

28.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公民館の子ども体験講座

市立清里山荘の自然体験教室

土曜スポーツクラブ

図書館のヤングアダルトコーナー

保育園・児童館のボランティア

夏期クラブ、わんぱく団のボランティア

Space@ヌクイ

ぷれいすHIGAJI

貫井南児童館のバンドスタジオ

児童発達支援センター「きらり」の発達相談等

放課後子ども教室（中学生のみ）

はい いいえ 無回答

4.0% 23.8% 43.1% 16.4% 9.2% 3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足（23） やや満足（135） どちらともいえない（245） やや不満（93） 不満（52） 無回答（20）

80.1%

82.0%

62.0%

63.7%

31.3%

24.3%

21.5%

19.5%

19.4%

13.2%

11.1%

27.6%

25.5%

57.0%

63.9%

66.7%

68.5%

68.7%

6.7%

6.9%

10.4%

10.7%

11.6%

11.8%

11.8%

12.0%

12.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学援助制度

義務教育就学児医療費助成

児童育成手当

児童扶養手当

母子家庭及び父子家庭自立支援教育訓練給付金

母子・父子自立支援プログラム策定事業

母子家庭及び父子家庭高等職業訓練促進給付金

ひとり親家庭高等学校卒業程度認定試験合格支給給付金

母子及び父子福祉資金貸付事業

はい いいえ 無回答
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○ 小金井市で実施している子育て支援策の情報収集入手先 

 

 

○ 子ども・子育て支援に関して小金井市や地域で充実してほしいこと 

 

 

84.5%

19.5%

6.9%

2.3%

27.3%

5.8%

1.9%

19.4%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

市報こがねい（480）

市ホームページ（111）

市の冊子（「小金井市みんなで子育て応援ブック「のびの…

市役所窓口担当（13）

保育園・幼稚園・学校等からの連絡（155）

インターネット（市ホームページを除く）（33）

ＳＮＳ（ｆａｃｅｂｏｏｋ、ＬＩＮＥ等）（11）

知人友人（110）

その他（10）

8.6%

8.3%

26.6%

14.4%

21.1%

48.6%

4.4%

13.2%

9.0%

11.3%

13.0%

4.9%

11.4%

29.8%

8.8%

22.0%

18.7%

5.5%

7.7%

16.9%

3.0%

5.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

子どもの権利を尊重する社会環境づくりを進める（49）

子どもの社会参加を推進し、意見の表明など子どもの自己実

現を応援する（47）

子どもへの虐待や犯罪を防止する（151）

自立を育む体験活動を応援する（82）

子どもの居場所と交流の場を充実する（120）

経済的負担を軽減する（276）

母子保健事業を充実する（25）

子育ちや子育てに関する相談、情報提供、学習機会を充実さ

せ、支援を強める（75）

子育てしやすい職場環境を目指して、情報提供と支援に取り

組む（51）

ひとり親家庭を支援する（64）

障がいや特別な配慮が必要な子どもと家庭を支援する

（74）

外国籍の子どもと家庭を支援する（28）

家庭での子育ち、子育てが困難な場合にきめ細やかな支援を

する（65）

子どもが安心して学べる環境をつくる（169）

子どもが地域の一員となるための学習と交流の場をつくる

（50）

子育ち、子育てしやすい生活環境等を整備する（125）

地域の緑と環境を守る（106）

地域の子育てネットワークを整備する（31）

男女がともに子育てと社会参加できる環境をつくり、ワー

ク・ライフ・バランスを目指す（44）

地域の公共施設の活用を進める（96）

その他（17）

無回答（32）



第２章 調査結果概要 

19 

 

Ⅳ.  中学校・高校年代の青少年調査結果の概要 

 

将来の不安、日々の生活の問題について 

○ 将来の不安 

 
 

○ 日々の生活の問題 

 
 

地域の子育て支援事業の利用状況について 

 

○ 子育て支援事業の利用経験 

 
  

23.7%

12.6%

30.8%

30.5%

32.1%

25.3%

9.2%

12.9%

14.2%

10.8%

13.7%

14.7%

7.1%

2.9%
53.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

生活費や収入（90）

結婚（48）

勉強（117）

進学（116）

就職（122）

仕事（96）

自分の健康（35）

家族の生活や健康（49）

生きがい（54）

孤独や孤立（41）

友人などの人間関係（52）

社会情勢や不況（56）

何となく（27）

その他（11）

無回答（204）

15.8%

5.5%

2.6%

0.5%

5.8%

82.9%

93.4%

96.1%

98.7%

92.4%

1.3%

1.1%

1.1%

0.8%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いじめを受けたこと

いじめをしたこと

虐待を受けたこと

非行

不登校

以前経験した 現在も続いている 経験はない 無回答

90.8%

72.9%

54.7%

86.3%

70.8%

30.8%

41.6%

54.5%

65.8%

3.2%

1.3%

3.4%

17.9%

31.6%

8.4%

20.3%

48.9%

42.6%

33.2%

25.0%

75.3%

73.2%

5.8%

9.2%

13.7%

5.3%

8.9%

20.3%

15.8%

12.4%

9.2%

21.6%

25.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公園・広場

市総合体育館

栗山公園運動センター

図書館

小金井宮地楽器ホール

集会施設

公民館

はけの森美術館

児童館

障害者福祉センター

児童発達支援センター「きらり」
はい いいえ 無回答
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地域交流、活動について 

 

○ 交流の経験 

 

○ 活動参加意向 

 

 

 

 

 

 

33.4%

22.1%

24.5%

2.4%

1.8%

3.2%

21.3%

5.3%

3.4%

5.3%

38.7%

32.6%

44.7%

12.4%

8.9%

25.0%

39.5%

14.5%

9.7%

24.5%

27.4%

44.7%

29.7%

84.7%

88.7%

71.1%

38.7%

79.7%

86.1%

69.7%

0.5%

0.5%

1.1%

0.5%

0.5%

0.8%

0.5%

0.5%

0.8%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年下の子どもと遊んだこと

年下の子どもに勉強やスポーツを教えたこと

高齢者と話す機会

福祉施設や老人会などに出かけて高齢者と話す機会

高齢者を介護した経験

障がいのある人や困っている人を手助けしたこと

地域のお祭りや行事に参加したこと

地域の清掃活動に参加したこと

地域のリサイクル活動に参加したこと

募金活動をしたこと
何度もあった 少しあった なかった 無回答

18.7%

12.4%

18.7%

16.8%

16.6%

26.1%

20.0%

7.1%

41.8%

28.7%

40.5%

38.9%

32.1%

35.3%

37.4%

37.9%

37.9%

57.1%

38.9%

41.8%

49.7%

37.4%

41.3%

52.6%

1.6%

1.8%

1.8%

2.4%

1.6%

1.3%

1.3%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ボランティア活動

農林水産業等の体験活動

商店や企業等の職業体験活動

芸術・文化体験活動

科学技術体験活動

国際交流体験活動

乳幼児との交流体験活動

高齢者との交流体験活動

ぜひ参加したい 参加したい 参加したくない 無回答
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第３章 調査結果 

 

Ⅰ. 就学前児童の保護者調査 
 

１ お子さんとご家族の状況について 

 

問１ お住まいの地区はどこですか。（１つに○） 

 

 

問２ 宛名のお子さん（以降お子さんと記載）の生年月を記入してください。（数字を記入） 

 

 

問３ お子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。宛名のお子さんを含めた人数をお答えくださ

い。（数字を記入） 

 

12.1%

9.5%

0.6%

14.1%

10.3%

12.0%

13.1%

4.4%

12.9%

10.6%

0.4%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0%

東町（128）

梶野町（100）

関野町（6）

緑町（149）

中町（109）

前原町（127）

本町（139）

桜町（47）

貫井北町（137）

貫井南町（112）

無回答（4）

14.5%

18.2%

16.4%

16.0%

14.8%

16.0%

3.0%

1.1%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0% 20.0%

０歳（153）

１歳（193）

２歳（173）

３歳（169）

４歳（157）

５歳（169）

６歳（32）

無回答（12）

2.1%

36.2%

47.4%

11.7%

1.9%

0.3%

0.1%

0.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

0人（22）

1人（383）

2人（501）

3人（124）

4人（20）

5人（3）

6人（1）

無回答（4）
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問５ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。（あ

てはまる番号すべてに○） 

 

 

問６ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（１つに○） 

 
 

問７ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係で

お答えください。（１つに○） 

 
 

問８ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
  

90.6%

13.5%

0.0%

0.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

母親（957）

父親（143）

その他（0）

無回答（2）

98.7%
0.9%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者がいる（1044） 配偶者はいない（10） 無回答（4）

53.8%

44.9%

0.2%

0.0%

0.1%

1.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

父母ともに（569）

主に母（475）

主に父（2）

主に祖父母（0）

その他（1）

無回答（11）

13.7%

60.1%

2.1%

15.0%

21.4%

0.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる（145）

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえ

る（636）

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる（22）

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・

知人がいる（159）

いずれもいない（226）

無回答（8）
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問９ 親族、友人・知人にお子さんをみてもらっている状況はいかがですか。（１つに○） 

 

 

 

２ お子さんの保護者の就労状況について 

 

問１０ お子さんの保護者（以降保護者と記載）の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をお答

えください。（１つに○） 

【母親】 

 

 

22.0%

60.8%

4.1%

4.7%

5.2%

0.4%

1.7%

1.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

親族、友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を

心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

（181）

親族、友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約が

やや心配ではあるが、基本的には安心して子どもをみても

らえる（501）

親族、友人・知人の身体的負担が大きく心配である（34）

親族、友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心

配である（39）

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦し

い（43）

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少

し不安がある（3）

その他（14）

無回答（9）

27.7%

18.2%

13.2%

1.9%

36.5%

1.3%

1.1%

0.0% 20.0% 40.0%

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中では

ない（293）

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中で

ある（193）

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない（140）

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介

護休業中である（20）

以前は就労していたが、現在は就労していない（386）

これまで就労したことがない（14）

無回答（12）
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【父親】 

 

 

問１２ フルタイムへの転換希望はありますか。（１つに○） 

【母親】 

 

【父親】 

 

 

問１３ 就労したいという希望はありますか。（１つに○、□には数字を記入） 

【母親】 

 

  

95.4%

0.8%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

3.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではな

い（1009）

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中であ

る（8）

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休

業中ではない（4）

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護

休業中である（0）

以前は就労していたが、現在は就労していない（0）

これまで就労したことがない（0）

無回答（37）

9.4%

28.1%

56.9%

2.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

（15）

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

（45）

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望（91）

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

（4）

0.0%

50.0%

25.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

（0）

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはな

い（2）

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望（1）

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

（0）

17.5%

38.3%

23.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

（70）

１年より先、一番下の子どもが歳になったころに就労したい

（153）

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい（93）
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問１４ 現在の年間の保護者の世帯収入についてお答えください。（１つに○） 

 

 

 

３ 育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

 

問１５ お子さんが生まれたとき育児休業を取得しましたか。（１つに○） 

【母親】 

 

【父親】 

 

 

問１６ 育児休業を取得しなかった（していない）理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

【母親】 

 

 

0.4%

0.9%

7.3%

22.4%

27.8%

39.3%

1.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

100万円未満（4）

100万円以上～200万円未満（10）

200万円以上～400万円未満（77）

400万円以上～600万円未満（237）

600万円以上～800万円未満（294）

800万円以上（416）

無回答（20）

43.6% 8.1% 30.2% 18.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

取得した（取得中である）（461） 取得しなかった（取得していない）（86）
働いていなかった（320） 無回答（191）

6.0% 71.0% 0.5% 22.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

取得した（取得中である）（63） 取得しなかった（取得していない）（751）
働いていなかった（5） 無回答（239）

9.3%

5.8%

7.0%

17.4%

0.0%

5.8%

5.8%

2.3%

2.3%

5.8%

43.0%

25.6%

14.0%

0.0%

0.0%

24.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった（8）

仕事が忙しかった（5）

産休後に仕事に早く復帰したかった（6）

仕事に戻るのが難しそうだった（15）

昇給・昇格などが遅れそうだった（0）

収入減となり、経済的に苦しくなる（5）

保育所（園）などに預けることができた（5）

配偶者が育児休業制度を利用した（2）

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制…

裁量労働制にて仕事を調整し、解決することができた（5）

子育てや家事に専念するため退職した（37）

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則の定めがな…

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった…

育児休業を取得できることを知らなかった（0）

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得でき…

その他（21）
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【父親】 

 

 

問１８ 希望の時期に職場復帰しなかった理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

【母親】 

 

【父親】 

 

 

 

４ お子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

 

問１９ お子さんは、現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利用していますか。

（１つに○） 

 

 

33.2%

42.3%

0.4%

4.1%

10.1%

25.7%

3.5%

35.4%

18.9%

2.8%

0.0%

7.2%

0.4%

1.1%

4.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった（249）

仕事が忙しかった（318）

産休後に仕事に早く復帰したかった（3）

仕事に戻るのが難しそうだった（31）

昇給・昇格などが遅れそうだった（76）

収入減となり、経済的に苦しくなる（193）

保育所（園）などに預けることができた（26）

配偶者が育児休業制度を利用した（266）

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制…

裁量労働制にて仕事を調整し、解決することができた…

子育てや家事に専念するため退職した（0）

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則の定めがな…

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった（3）

育児休業を取得できることを知らなかった（8）

その他（31）

68.3%

1.7%

20.5%

19.5%

26.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

希望する保育所に入るため（207）

配偶者や家族の希望があったため（5）

経済的な理由で早く復帰する必要があった（62）

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため（59）

その他（81）

13.9%

0.0%

38.9%

27.8%

36.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

希望する保育所に入るため（5）

配偶者や家族の希望があったため（0）

経済的な理由で早く復帰する必要があった（14）

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため（10）

その他（13）

63.2% 35.8% 0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している（669） 利用していない（379） 無回答（10）
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問２０ お子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて「定期的に」

利用している事業をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

問２２ 現在利用している教育・保育事業の実施場所はどこですか。（１つに○） 

 
 

問２３ 平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている主な理由はなんですか。（あてはまるもの

すべてに○） 

 
  

31.7%

7.6%

15.8%

37.4%

6.1%

0.6%

2.2%

2.4%

0.6%

1.0%

0.3%

0.3%

2.4%

2.4%

0.0% 20.0% 40.0%

幼稚園（212）

幼稚園の預かり保育（51）

認可保育所（公立）（106）

認可保育所（私立）（250）

東京都認証保育所（41）

認定こども園（幼稚園枠）（4）

認定こども園（保育園枠）（15）

特定地域型保育事業（16）

職場内保育所（4）

ファミリー・サポート・センター（7）

家庭福祉員（2）

居宅訪問型保育（2）

障害児通所支援事業（16）

上記以外の教育・保育施設（16）

82.7% 16.3% 0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小金井市内（553） 他の市町村（109） 無回答（7）

53.1%

65.3%

3.7%

0.9%

0.7%

0.1%

2.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

子どもの教育や発達のため（355）

子育て（教育を含む）をしている方が、現在就労している

（437）

子育て（教育を含む）をしている方が、就労予定がある/求

職中である（25）

子育て（教育を含む）をしている方が、家族・親族などを

介護している（6）

子育て（教育を含む）をしている方が、病気や障がいがあ

る（5）

子育て（教育を含む）をしている方が、学生である（1）

その他（14）
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問２４ 平日に定期的に教育・保育の事業を利用していない理由はなんですか。（あてはまるものすべ

てに○、「８」については年齢も記入） 

 

 

問２５ 現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育の事業とし

て「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

問２６ 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。

（１つに○） 

 

34.0%

5.0%

0.5%

24.5%

4.2%

1.3%

3.2%

44.1%

11.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

利用する必要がない（129）

子どもの祖父母や親戚の人がみている（19）

近所の人や父母の友人・知人がみている（2）

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない（93）

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない（16）

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

（5）

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

（12）

子どもがまだ小さいため●歳くらいになったら利用しようと

考えている（167）

その他（45）

52.6%

34.7%

47.7%

46.5%

12.1%

15.9%

24.2%

4.8%

6.9%

12.6%

2.4%

6.0%

2.6%

1.4%

3.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

幼稚園（557）

幼稚園の預かり保育（367）

認可保育所（公立）（505）

認可保育所（私立）（492）

東京都認証保育所（128）

認定こども園（幼稚園枠）（168）

認定こども園（保育園枠）（256）

特定地域型保育事業（51）

職場内保育所（73）

ファミリー・サポート・センター（133）

家庭福祉員（25）

居宅訪問型保育（64）

障害児通所支援事業（28）

その他（15）

無回答（41）

69.4% 30.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい（238） いいえ（105）
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５ お子さんの土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について 

 

問２７ お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日の、定期的な教育・保育の事業の利用希望はありま

すか（一時的な利用は除きます）。 

【土曜日】 

 

【日曜日】 

 

 

問２８ 土曜日、日曜日・祝日に保育サービスを利用したい理由はなんですか。（あてはまるものすべ

てに○） 

 

 

問２９ お子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望

しますか。（１つに○） 

 

 

 

６ お子さんの病気の際の対応について 

 

問３０ お子さんが高熱を出すなど急病の時に、すぐに診てくれる医療機関がみつからず困ったことが

ありますか。（１つに○） 

 

 

71.6% 6.6% 20.6% 1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用する必要はない（758） ほぼ毎週利用したい（70） 月に１～２回は利用したい（218） 無回答（12）

81.1% 1.6% 12.3% 5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用する必要はない（858） ほぼ毎週利用したい（17） 月に１～２回は利用したい（130） 無回答（53）

67.4%

27.8%

27.4%

3.1%

43.4%

10.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

土曜日も仕事があるから（194）

日曜日も仕事があるから（80）

祝日も仕事があるから（79）

家族・親族の介護のため（9）

私用・リフレッシュのため（125）

その他（30）

37.7%

22.6%

74.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

利用する必要はない（80）

ほぼ毎日利用したい（48）

週に数日利用したい（158）

34.4% 65.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

困ったことがある（257） 困ったことがない（491）
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問３１ この１年間に、お子さんが病気やケガで平日の定期的な教育・保育の事業が利用できなかった

ことはありますか。（１つに○） 

 

 

問３２ お子さんが病気やケガで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合に、この

１年間で行った対処方法をお答えください。（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

問３３ 「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。 

 

 

問 3４ 上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの形態が望ましいと思われますか。（あては

まるものすべてに○） 

 
 

 

７ お子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

 

問３５ お子さんについて、現在、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期

の就労等の目的で不定期に利用している一時預かり等の事業はありますか。 

 

75.7% 24.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった（567） なかった（182）

34.0%

63.6%

33.7%

26.9%

4.4%

1.2%

0.6%

0.6%

5.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

父親が休んだ（115）

母親が休んだ（215）

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた…

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった…

病児・病後児の保育を利用した（15）

ベビーシッターを利用した（4）

ファミリー・サポート・センターを利用した（2）

仕方なく子どもだけで留守番をさせた（2）

その他（18）

41.4% 58.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい（179） 利用したいとは思わない（253）

92.7%

93.9%

17.9%

4.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

幼稚園、保育所に併設した病児・病後児の保育施設…

小児科に併設した病児・病後児の保育施設（168）

ファミリー・サポート・センター（32）

その他（8）

5.6%
6.7%

1.0%
0.0%
0.4%
0.9%

70.7%
16.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

一時預かり（59）
幼稚園の預かり保育（71）

ファミリー・サポート・センター（11）
トワイライトステイ（0）

ベビーシッター（4）
その他（9）

利用していない（748）
無回答（174）
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問３６ お子さんについて、今後、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、一時預かり等の事業を

利用したいと思いますか。（１つに○） 

 

 

また、利用したいと思う場合は、その目的と（あてはまるものすべてに○） 

 

 

問３７ この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さんを泊り

がけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先がみつからなかった場合も

含みます）。（１つに○） 

 
 

また、あった場合、この１年間の対処方法（あてはまるものすべてに○） 

 

 

  

35.1% 31.6% 33.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい（371） 利用したいと思わない（334） 無回答（353）

97.3%

76.0%

31.3%

4.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、

リフレッシュ目的（361）

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院

等（282）

不定期の就労（116）

その他（18）

11.1% 61.1% 27.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった（117） なかった（646） 無回答（295）

78.4%

0.0%

0.6%

26.9%

0.6%

3.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

親族・知人にみてもらった（134）

ショートステイ事業を利用した（0）

イ以外の保育事業を利用した（1）

仕方なく子どもを同行させた（46）

仕方なく子どもだけで留守番をさせた（1）

その他（6）



第３章 調査結果 

32 

 

８ お子さんの地域の子育て支援事業の利用状況について 

 

問３８ 下記のサービスや事業について、知っているか、利用したことがあるかお答えください。また、

利用したことがある場合は、満足したか、今後も利用したいかお答えください。（１つに○） 

【知っているか】 

 

  

70.0%

83.6%

47.3%

76.6%

59.1%

61.2%

73.6%

70.4%

45.3%

67.9%

85.9%

57.1%

45.3%

60.6%

80.3%

58.0%

62.9%

61.7%

54.5%

29.7%

44.1%

16.5%

27.0%

13.0%

49.7%

20.4%

38.1%

35.8%

23.8%

26.4%

52.1%

29.5%

11.2%

39.4%

51.9%

36.2%

16.5%

39.0%

34.1%

35.7%

43.0%

67.7%

53.3%

81.1%

2.9%

3.3%

3.0%

3.0%

2.8%

2.9%

2.6%

3.2%

2.6%

2.6%

2.8%

3.5%

2.8%

3.2%

3.1%

2.9%

2.9%

2.6%

2.5%

2.6%

2.6%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健センターの両親学級

保健センターの乳幼児健康相談・保健相談

保健センターのこどもクッキング

保健センターの離乳食教室

保健センターのマタニティクッキング

保健センターの栄養個別相談

保健センターの歯科健康相談

保健センターの乳幼児歯科相談事業

乳幼児食育メール配信

図書館おはなし会

市立公園

子ども家庭支援センターの各種相談

育児支援ヘルパー派遣事業

子ども家庭支援センターの両親学級

保育所（認可）の子育て相談・園庭開放

・子育てひろば

学童保育所の学童ひろば事業

児童館の幼児グループ事業

子育て情報誌「のびのびこがねいっ子」

小金井宮地楽器ホールの親子のためのシリーズ

はけの森美術館の展覧会やワークショップ

児童発達支援センター「きらり」

赤ちゃんふらっと

はい いいえ 無回答
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【これまでに利用したことがあるか】 

 

  

25.7%

41.8%

4.3%

26.4%

4.5%

8.5%

20.7%

28.4%

22.9%

15.2%

79.7%

14.4%

3.4%

25.5%

33.5%

20.6%

29.2%

34.7%

14.0%

3.8%

7.5%

7.5%

58.0%

46.9%

67.8%

58.7%

72.4%

68.8%

62.2%

52.4%

47.7%

64.7%

10.3%

61.3%

64.9%

51.7%

53.6%

54.9%

50.0%

41.3%

60.9%

59.3%

62.6%

49.5%

16.3%

11.3%

28.0%

14.9%

23.1%

22.7%

17.1%

19.2%

29.4%

20.1%

10.0%

24.3%

31.7%

22.8%

12.9%

24.5%

20.8%

24.0%

25.1%

37.0%

30.0%

43.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健センターの両親学級

保健センターの乳幼児健康相談・保健相談

保健センターのこどもクッキング

保健センターの離乳食教室

保健センターのマタニティクッキング

保健センターの栄養個別相談

保健センターの歯科健康相談

保健センターの乳幼児歯科相談事業

乳幼児食育メール配信

図書館おはなし会

市立公園

子ども家庭支援センターの各種相談

育児支援ヘルパー派遣事業

子ども家庭支援センターの両親学級

保育所（認可）の子育て相談・園庭開放

・子育てひろば

学童保育所の学童ひろば事業

児童館の幼児グループ事業

子育て情報誌「のびのびこがねいっ子」

小金井宮地楽器ホールの親子のためのシリーズ

はけの森美術館の展覧会やワークショップ

児童発達支援センター「きらり」

赤ちゃんふらっと

はい いいえ 無回答
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【満足したか】 

 

  

89.4%

88.5%

67.8%

90.2%

70.8%

70.9%

82.7%

86.2%

72.6%

83.5%

91.8%

80.2%

52.8%

88.1%

88.6%

87.9%

85.4%

86.2%

88.1%

60.0%

73.7%

81.3%

10.6%

11.5%

32.2%

9.8%

29.2%

29.1%

17.3%

13.8%

27.4%

16.5%

8.2%

19.8%

47.2%

11.9%

11.4%

12.1%

14.6%

13.8%

11.9%

40.0%

26.3%

18.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健センターの両親学級

保健センターの乳幼児健康相談・保健相談

保健センターのこどもクッキング

保健センターの離乳食教室

保健センターのマタニティクッキング

保健センターの栄養個別相談

保健センターの歯科健康相談

保健センターの乳幼児歯科相談事業

乳幼児食育メール配信

図書館おはなし会

市立公園

子ども家庭支援センターの各種相談

育児支援ヘルパー派遣事業

子ども家庭支援センターの両親学級

保育所（認可）の子育て相談・園庭開放

・子育てひろば

学童保育所の学童ひろば事業

児童館の幼児グループ事業

子育て情報誌「のびのびこがねいっ子」

小金井宮地楽器ホールの親子のためのシリーズ

はけの森美術館の展覧会やワークショップ

児童発達支援センター「きらり」

赤ちゃんふらっと

はい いいえ
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【今後も利用したいか】 

 

 

問３９ お子さんは、現在、「子ども家庭支援センター親子遊びひろば（ゆりかご）」や、児童館の「ひ

ろば事業」等を利用していますか。利用している事業についてお答えください。（あてはまる番号すべ

てに○） 

 

 

52.2%

77.1%

70.7%

59.0%

47.1%

61.3%

68.8%

73.1%

65.6%

81.6%

98.8%

78.3%

41.3%

66.1%

75.4%

83.5%

70.0%

86.0%

89.2%

74.7%

64.6%

79.1%

47.8%

22.9%

29.3%

41.0%

52.9%

38.7%

31.2%

26.9%

34.4%

18.4%

1.2%

21.7%

58.8%

33.9%

24.6%

16.5%

30.0%

14.0%

10.8%

25.3%

35.4%

20.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健センターの両親学級

保健センターの乳幼児健康相談・保健相談

保健センターのこどもクッキング

保健センターの離乳食教室

保健センターのマタニティクッキング

保健センターの栄養個別相談

保健センターの歯科健康相談

保健センターの乳幼児歯科相談事業

乳幼児食育メール配信

図書館おはなし会

市立公園

子ども家庭支援センターの各種相談

育児支援ヘルパー派遣事業

子ども家庭支援センターの両親学級

保育所（認可）の子育て相談・園庭開放…

学童保育所の学童ひろば事業

児童館の幼児グループ事業

子育て情報誌「のびのびこがねいっ子」

小金井宮地楽器ホールの親子のためのシリーズ

はけの森美術館の展覧会やワークショップ

児童発達支援センター「きらり」

赤ちゃんふらっと

はい いいえ

9.6%

9.9%

3.8%

70.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

子ども家庭支援センター親子遊びひろば（ゆりかご）

（102）

児童館の「ひろば事業」（105）

その他の子育てひろば（学童保育所や認可保育所等で行って

いるもの）（40）

利用していない（742）
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問４０ 「子ども家庭支援センター親子遊びひろば（ゆりかご）」や児童館の「ひろば事業」等につい

て、今は利用していないが、できれば今後利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。

（１つに○） 

 

 

問４１ 利用していない、新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない理由はなんですか。

（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

９ 子育て全般について 

 

問４２ 新生児訪問を受けて、どう思われましたか。（あてはまるものすべてに○） 

 

13.5% 7.9% 52.1% 26.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していないが、今後利用したい（143）

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい（84）

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない（551）

無回答（280）

31.6%

1.0%

26.1%

15.2%

17.0%

11.1%

5.5%

15.4%

6.5%

9.0%

29.0%

2.7%

19.7%

0.0% 20.0% 40.0%

自宅から遠い（245）

職場から遠い（8）

利用時間帯が合わない（202）

知り合いがいないため利用しにくい（118）

サービスの内容がよくわからない（132）

利用方法がわからない（86）

他の事業を利用している（43）

すでに知り合いの輪ができあがっている（119）

サービスの内容に魅力を感じない（50）

人と話すのが苦手（70）

必要性を感じない（225）

利用したが内容に満足できなかった（21）

その他（153）

57.8%

39.2%

6.7%

22.5%

2.3%

6.4%

12.9%

4.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

安心できた（611）

助産師・保健師の話が役に立った（415）

もっとゆっくり話をしたかった（71）

決まりだから受けた（238）

知っていることばかり教えられた（24）

形式的だった（68）

その他（137）

無回答（44）
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問４３ 乳幼児健康診査（３－４か月健診・１歳６か月健診・３歳児健診）について、どう思われまし

たか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

問４４ 母親の方にうかがいます。（ご回答者が父親・その他の方の場合は、母親の状況がどうであっ

たかでお答えください）出産後の１年間で気持ちが落ち込んだり涙もろくなったりなどしたことがあり

ましたか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

問４５ 出産後の１年間で気持ちが落ち込んだり涙もろくなったりなどした際、どのように対応しまし

たか。（あてはまるものすべてに○） 

 

  

58.8%

23.8%

15.9%

13.3%

5.7%

5.9%

22.8%

1.9%

11.8%

3.6%

44.2%

3.1%

10.6%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

安心できた（622）

医師・保健師の話が役に立った（252）

栄養士の話が役にたった（168）

歯科医師や歯科衛生士の話が役に立った（141）

心理士などの専門家の相談がためになった（60）

もっとゆっくり話をしたかった（62）

決まりだから受けた（241）

知っていることばかり教えられた（20）

形式的だった（125）

自分の育児が否定されているようで嫌だった（38）

時間が長くて大変だった（468）

受けていない（33）

その他（112）

無回答（19）

53.9%

42.4%

15.8%

29.1%

2.9%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

気持ちが落ち込んだことがあった（570）

涙もろくなったことがあった（449）

1、2以外の精神的不調があった（167）

特になかった（308）

その他（31）

無回答（11）

67.5%

42.5%

2.6%

7.9%

0.4%

4.8%

2.0%

20.4%

8.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家族に相談した（494）

友人知人に相談した（311）

近所の人に相談した（19）

子ども家庭支援センターに相談した（58）

民生委員・児童委員に相談した（3）

医師に相談した（35）

市の子育て関連担当窓口に相談した（15）

特に対応しなかった（149）

その他（63）
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問４６ 子育てに日常的に関わっている方にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。

それとも辛いと感じることが多いと思いますか。（１つに○） 

 

 

問４７ 子育てに関して、日頃悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。（あて

はまるものすべてに○） 

 

 

問４８ 母親の配偶者・パートナーは育児をしていますか。（１つに○） 

 

 

問４９ お子さんの小学校就学に関する不安はありますか。（１つに○） 

 

 

70.3%

24.3%

3.1%

0.9%

0.7%

0.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

楽しいと感じることの方が多い（744）

楽しいと感じることと辛いと感じることが同じくらい…

辛いと感じることの方が多い（33）

わからない（9）

その他（7）

無回答（8）

33.7%

36.2%

29.5%

26.7%

4.3%

29.2%

3.5%

24.2%

34.4%

35.3%

17.8%

25.2%

6.2%

29.4%

5.9%

4.3%

4.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

子どもの病気に関すること（357）

子どもの発達状況、からだ、ことば等に関すること（383）

事故や犯罪に関すること（312）

子どもの友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること…

子どもの非行に関すること（45）

育児・しつけの方法がよく分からないこと（309）

子どもの障がいに関すること（37）

子どもとの時間が十分にとれないこと（256）

子どもを叱りすぎているような気がすること（364）

仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと（374）

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと…

保育・教育に係る費用負担が大きいこと（267）

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込み方法がわ…

子どもの学習・習い事に関すること（311）

１話し相手や相談相手がいないこと（62）

その他（46）

無回答（47）

53.3% 37.3% 6.6%1.7%
1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくやっている（564） 時々やっている（395） ほとんどしない（70） 何とも言えない（18） 無回答（11）

40.7% 38.0% 20.5% 0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある（431） ない（402） どちらでもない（217） 無回答（8）
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問５０ 就学後の教育における金銭面での不安はありますか。（１つに○） 

 
 

問５１ 下記のことについて、過去１年間に経験はありましたか（それぞれ、１つに○） 

 

 

問５２ 下記のことについて、あなたの家庭では、お子さんに行っていますか。（それぞれ、１つに○） 

 

 

問５３ 今後新たに子どもをもうけたいと思いますか。（１つに○） 

 

 

問５４ 今後新たに子どもをもうけるとした場合に、必要な条件としてあてはまるものを選択してくだ

さい。（あてはまるものすべてに○） 

 

  

21.6% 35.7% 13.3% 15.2% 14.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大いにある（105） ややある（174） どちらともいえない（65） あまりない（74） ない（69）

0.1%

0.9%

0.5%

1.7%

2.4%

0.5%

3.5%

4.8%

2.1%

76.9%

74.2%

79.4%

17.8%

17.8%

17.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

お金が足りなくて、家族が必要とする食料を買えなかった経

験

お金が足りなくて、家族が必要とする衣類を買えなかった経

験

お金が足りなくて、家賃や水道光熱費等を滞納した経験

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答

92.6%

46.5%

94.3%

77.6%

87.8%

1.0%

4.2%

0.3%

0.4%

1.4%

1.9%

6.0%

0.2%

6.2%

0.8%

3.1%

41.0%

3.6%

13.6%

7.8%

1.3%

2.4%

1.6%

2.2%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎年新しい洋服・靴を買う

習い事（音楽、スポーツ、習字等）に通わせる

誕生日にプレゼントをあげる等の祝い事をする

１年に１回くらい1泊以上の家族旅行に行く

クリスマスのプレゼントや正月のお年玉をあげる

している したくない（方針でしない） 経済的にできない その他の理由でしていない 無回答

27.7% 31.4% 39.6% 1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい（293） もうけたいが難しい（332） いいえ（419） 無回答（14）

48.5%

57.6%

13.5%

21.3%

35.8%

13.3%

32.1%

4.3%

19.3%

7.1%

7.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

待機児童、入所待ち児童ゼロ対策（513）

子育てや教育に対する資金援助（609）

不妊治療に対する資金援助（143）

勤務先による育児休業の拡大（225）

在宅勤務や時短勤務など柔軟な勤務制度（379）

働く必要がなくなれば（141）

育児の負担に対する配偶者・パートナーの協力（340）

現状のままでももっと子どもを持ちたい（45）

そもそも高年齢で産むつもりはない（204）

その他（75）

無回答（76）
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問５５ 子育て（教育を含む）をする上で、相談できる人や場所はありますか。（あてはまるものすべ

てに○） 

 

 

問５６ あなたは、子育てをする中で、どのような支援・対策が有効と感じていますか。（３つまでに

○）  

 

 

 

１０ 保育所に入れるための活動について 

 

問５８ 過去に子どもを保育所に入れるための活動を行ったことがありますか。（１つに○） 

 

  

80.0%

82.4%

18.1%

9.5%

10.4%

4.8%

25.5%

15.5%

6.6%

0.4%

16.5%

1.2%

2.2%

2.6%

0.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

祖父母等の親族（846）

友人や知人（872）

近所の人（192）

子ども家庭支援センター（100）

保健センター（110）

児童発達支援センター「きらり」※（51）

保育所（270）

幼稚園（164）

児童館（70）

民生委員・児童委員（4）

かかりつけの医師（175）

市の子育て関連担当窓口（13）

その他（23）

いない・ない（27）

無回答（3）

38.7%

59.3%

13.5%

23.2%

22.4%

12.2%

17.8%

27.4%

38.8%

40.3%

20.2%

4.2%

7.0%

6.6%

1.6%

1.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

地域における子育て支援の充実（409）

保育サービスの充実（627）

子育て支援のネットワークづくり（143）

地域における子どもの活動拠点の充実（245）

妊娠・出産に対する支援（237）

母親・乳児の健康に対する安心（129）

配偶者・パートナーの子育て参加のための支援の充実…

子どもの教育環境（290）

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実（411）

仕事と家庭生活の両立支援（426）

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減（214）

要保護児童※に対する支援（44）

障がいのある子どもを対象とした支援の充実（74）

子どもの発達に関する支援の充実（70）

その他（（17）

無回答（16）

63.9% 35.3% 0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある（676） ない（373） 無回答（9）
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問５９ 子どもを保育所に入れるためにどのような活動を行いましたか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

問６０ 子どもを保育所に入れるための活動及びその結果についてどのように思いますか（１つに○） 

 

 

問６１ 不満だと思う理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

１１ 幼児教育・保育無償化について 

 

問６２ 幼児教育や保育が無償化となった場合、以下の事業において主に利用したいと思う事業はどれ

ですか。（１つに○） 

 

 

93.0%

81.8%

36.4%

10.1%

14.6%

3.7%

3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

情報収集（629）

保育所見学（553）

育児休業期間の調整（246）

勤務時間の変更（短時間からフルタイムへ）（68）

認可保育所に入るための認可外保育所への入園（99）

入所しやすい地域への引越し（25）

その他（20）

12.7% 22.9% 26.6% 16.0% 21.4% 0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変満足（86） まあまあ満足（155） どちらともいえない（180）
少し不満（108） 大変不満（145） 無回答（2）

42.3%

18.2%

4.7%

2.8%

60.9%

25.7%

32.8%

20.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

情報収集が大変だった（107）

希望どおり保育所見学できなかった（46）

育児休業期間の調整等について、職場の理解が得られな…

家族の理解が得られなかった（7）

希望する保育所に入れなかった（154）

保育所に入るまで時間を要した（65）

希望する時期に入園できなかった（83）

その他（52）

23.2%

7.0%

31.3%

1.5%

6.8%

0.3%

0.2%

0.2%

0.1%

0.6%

0.0% 20.0% 40.0%

幼稚園（245）

幼稚園の預かり保育（74）

認可保育所（331）

東京都認証保育所（16）

認定こども園（72）

小規模保育事業（3）

保育室（2）

職場内保育所（2）

家庭福祉員（保育ママ）（1）

居宅訪問型保育（6）
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１２ 飲酒・喫煙について 

 

問６３ 母親は妊娠中にお酒を飲んでいましたか。（１つに○） 

 

 

問６４ 妊婦、妊婦の配偶者・パートナーは妊娠中、また現在タバコを吸っていましたか。 

【妊娠中－妊婦】 

 

【妊娠中－妊婦の配偶者・パートナー】 

 

【現在－妊婦】 

 

【現在－妊婦の配偶者・パートナー】 

 

 

 

１３ お子さんの小学校就学後における放課後の過ごし方について 

 

問６５ お子さんについて、小学校就学後、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で

過ごさせたいと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

1.7% 97.4% 0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

飲んでいた（18） 飲んでいない（1031） 無回答（9）

0.3% 98.5% 1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

吸っていた（3） 吸っていない（1042） 無回答（13）

3.1% 23.9% 71.1% 1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妊婦の前でも吸っていた（33） 吸っていたが、妊婦の前では吸わなかった（253）
タバコは吸っていない（752） 無回答（20）

0.6%

2.0% 95.8% 1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子どもの前でも吸っている（6） 吸っているが、子どもの前では吸っていない（21）
タバコは吸っていない（1014） 無回答（17）

2.9% 21.3% 73.7% 2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子どもの前でも吸っている（31） 吸っているが、子どもの前では吸っていない（225）
タバコは吸っていない（780） 無回答（22）

55.5%
22.0%

64.0%
16.5%

37.8%

50.6%

1.8%

36.0%

3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自宅（91）

祖父母宅や友人・知人宅（36）

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）…
児童館（27）

放課後子ども教室※１（62）
学童保育所※２（83）

ファミリー・サポート・センター（3）

公園（59）

その他（5）
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問６６ お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に学童保育所の利用希望はありますか。 

【土曜日】 

 

【日曜日・祝日】 

 

 

問６７ お子さんについて、お子さんの夏休み・冬休み・春休みの長期休暇期間中の学童保育所の利用

希望はありますか。（１つに○） 

 

 

 

１４ 児童虐待に関することについて 

 

問６８ 児童虐待に関する下記の設問についてお答えください。 

（１）「児童虐待の防止等に関する法律」（児童虐待防止法）をご知っていますか。（１つに○） 

 

 

（２）児童虐待を発見した場合の通報先を知っていますか。（１つに○） 

 

 

→ 通報先と考える機関すべてに○をつけてください。 

 

21.9% 78.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい（44） 利用しない（157）

10.4% 89.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい（20） 利用しない（172）

79.0% 21.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい（199） 利用しない（53）

5.9% 28.1% 49.4% 14.4% 2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容もよく知っている（62） 知っている（297） 言葉は聞いたことがある（523）
知らない（152） 無回答（24）

60.3% 23.6% 16.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい（638） いいえ（250） 無回答（170）

67.0%

28.3%

42.2%

2.4%

26.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

児童相談所（709）

子ども家庭支援センター（299）

警察（446）

その他（25）

無回答（279）
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１５ 小金井市子どもの権利に関する条例について 

 

問６９ 「小金井市子どもの権利に関する条例」を知っていますか。（１つに○） 

 

 

問７０ 「小金井市子どもの権利に関する条例」を最初にどこで知りましたか。（１つに○） 

 

 

 

１６ 小金井市の子育て環境や子育て支援施策全般について 

 

問７１ 小金井市の子育ての環境や支援への満足度について、お答えください（１つに○） 

 

 

問７２ 小金井市で実施している子育て支援策について、どこから情報収集していますか。（あてはま

るものすべてに○） 

 

  

1.2%8.1% 31.4% 56.9% 2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容もよく知っている（13） 知っている（86） 言葉は聞いたことがある（332）
知らない（602） 無回答（25）

17.2%

0.0%

6.0%

45.5%

23.9%

7.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

学校で（23）

家族から（0）

友人・知人から（8）

市報や市のホームページ等から（61）

どこで聞いたのか忘れたが知っている（32）

その他（10）

4.0% 26.0% 36.9% 20.7% 10.6% 1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足（42） やや満足（275） どちらともいえない（390） やや不満（219） 不満（112） 無回答（20）

67.3%

29.8%

16.5%

4.5%

28.6%

9.9%

3.8%

21.0%

1.2%

20.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

市報こがねい（712）

市ホームページ（315）

市の冊子（小金井市みんなで子育て応援ブック「のびのび…

市役所窓口担当（48）

保育園・幼稚園・学校等からの連絡（303）

インターネット（市ホームページを除く）（105）

ＳＮＳ（facebook、LINE等）（40）

知人友人（222）

その他（13）

無回答（218）
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問７３ 下記の小金井市の施策について、知っているか、利用したことがあるかお答えください。また、

利用したことがない場合は、今後利用したいかお答えください。（１つに○） 

【知っているか】 

 

【これまでに利用したことがある】 

 

【今後利用したいか】 

 

 

42.7%

44.7%

47.5%

18.3%

10.5%

8.9%

7.4%

10.0%

52.6%

48.2%

44.9%

74.2%

82.0%

83.6%

85.0%

82.3%

4.7%

7.1%

7.6%

7.5%

7.5%

7.5%

7.7%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学援助制度

児童育成手当

児童扶養手当

母子家庭及び父子家庭自立支援教育訓練給付金

母子・父子自立支援プログラム策定事業

母子家庭及び父子家庭高等職業訓練促進給付金

ひとり親家庭高等学校卒業程度認定試験合格支給給付金

母子及び父子福祉資金貸付事業

はい いいえ 無回答

2.8%

3.1%

4.2%

0.1%

0.1%

0.1%

0.0%

0.1%

59.1%

54.7%

54.5%

48.6%

46.1%

45.7%

45.4%

45.8%

38.1%

42.2%

41.3%

51.3%

53.8%

54.2%

54.6%

54.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

就学援助制度

児童育成手当

児童扶養手当

母子家庭及び父子家庭自立支援教育訓練給付金

母子・父子自立支援プログラム策定事業

母子家庭及び父子家庭高等職業訓練促進給付金

ひとり親家庭高等学校卒業程度認定試験合格支給給付金

母子及び父子福祉資金貸付事業

はい いいえ 無回答

16.4%

6.8%

7.2%

3.7%

3.6%

3.3%

3.1%

3.1%

25.5%

29.2%

29.0%

29.4%

28.9%

29.1%

29.5%

29.7%

58.1%

64.0%

63.8%

66.9%

67.5%

67.6%

67.4%

67.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

就学援助制度

児童育成手当

児童扶養手当

母子家庭及び父子家庭自立支援教育訓練給付金

母子・父子自立支援プログラム策定事業

母子家庭及び父子家庭高等職業訓練促進給付金

ひとり親家庭高等学校卒業程度認定試験合格支給給付金

母子及び父子福祉資金貸付事業

はい いいえ 無回答
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問７４ 子ども・子育て支援に関して小金井市や地域で充実してほしいことはありますか。（３つまで

に○）すべて 

 

  

8.0%

6.7%

23.1%

19.0%

42.4%

47.1%

4.4%

15.3%

12.1%

3.4%

9.2%

3.5%

7.3%

34.9%

10.1%

34.3%

16.6%

5.1%

12.3%

13.1%

4.6%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

子どもの権利を尊重する社会環境づくりを進める（85）

子どもの社会参加を推進し、意見の表明など子どもの自己実

現を応援する（71）

子どもへの虐待や犯罪を防止する（244）

自立を育む体験活動を応援する（201）

子どもの居場所と交流の場を充実する（449）

経済的負担を軽減する（498）

母子保健事業を充実する（47）

子育ちや子育てに関する相談、情報提供、学習機会を充実さ

せ、支援を強める（162）

子育てしやすい職場環境を目指して、情報提供と支援に取り

組む（128）

ひとり親家庭を支援する（36）

障がいや特別な配慮が必要な子どもと家庭を支援する

（97）

外国籍の子どもと家庭を支援する（37）

家庭での子育ち、子育てが困難な場合にきめ細やかな支援を

する（77）

子どもが安心して学べる環境をつくる（369）

子どもが地域の一員となるための学習と交流の場をつくる

（107）

子育ち、子育てしやすい生活環境等を整備する（363）

地域の緑と環境を守る（176）

地域の子育てネットワークを整備する（54）

男女がともに子育てと社会参加できる環境をつくり、ワー

ク・ライフ・バランスを目指す（130）

地域の公共施設の活用を進める（139）

その他（49）

無回答（28）
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Ⅱ. 就学児童の保護者調査 

 

１ お子さんとご家族の状況について 

 

問１ お住まいの地区はどこですか。（１つに○） 

 

 

問２ 宛名のお子さん（以降お子さんと記載）の生年月を記入してください。（数字を記入） 

 

 

問３ お子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。宛名のお子さんを含めた人数をお答えくださ

い。（数字を記入） １つに 

 

 

問５ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。（あ

てはまる番号すべてに○） 

 

12.0%
9.5%

0.8%
13.7%

9.9%
10.6%

13.6%
3.3%

12.8%
13.0%

0.9%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0%

東町（92）
梶野町（73）
関野町（6）
緑町（105）
中町（76）

前原町（81）
本町（104）
桜町（25）

貫井北町（98）
貫井南町（100）

無回答（7）

9.1%
13.3%
13.4%
13.6%

16.8%
15.4%

12.6%
2.6%

3.1%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0%

6歳（70）
7歳（102）
8歳（103）
9歳（104）

10歳（129）
11歳（118）

12歳（97）
13歳（20）
無回答（24）

1.3%
19.6%

55.0%
19.2%

3.0%
1.0%

0.1%
0.3%
0.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

0人（10）
1人（150）
2人（422）
3人（147）

4人（23）
5人（8）
6人（1）
7人（2）

無回答（4）

85.8%

14.1%

0.1%

0.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

母親（658）

父親（108）

その他（1）

無回答（5）
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問６ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（１つに○） 

 

 

問７ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係で

お答えください。（１つに○） 

 

 

問８ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

２ お子さんの保護者の就労状況について 

 

問９ お子さんの保護者（以降保護者と記載）の現在の就労状況をお答えください。 

【母親】 

 

93.2% 6.1%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者がいる（715） 配偶者はいない（47） 無回答（5）

49.5%

48.1%

0.7%

0.3%

0.1%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

父母ともに（380）

主に母（369）

主に父（5）

主に祖父母（2）

その他（1）

無回答（10）

14.9%

49.3%

5.9%

40.0%

18.8%

0.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる（114）

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえ…

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる（45）

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・…

いずれもいない（144）

無回答（5）

28.7%

1.7%

33.6%

0.8%

31.7%

2.3%

1.2%

0.0% 20.0% 40.0%

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではな

い（220）

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中であ

る（13）

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休

業中ではない（258）

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護

休業中である（6）

以前は就労していたが、現在は就労していない（243）

これまで就労したことがない（18）

無回答（9）
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【父親】 

 

 

問１１ フルタイムへの転換希望はありますか。（１つに○） 

【母親】 

 

【父親】 

 

 

問１２ 就労したいという希望はありますか。母親（１つに○、□には数字を記入） 

【母親】 

 

【父親】 

 

  

92.0%

0.1%

0.3%

0.0%

0.3%

0.0%

7.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではな

い（706）

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中であ

る（1）

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休

業中ではない（2）

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護

休業中である（0）

以前は就労していたが、現在は就労していない（2）

これまで就労したことがない（0）

無回答（56）

9.1%

28.0%

57.2%

1.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある…

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはな…

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望（151）

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい…

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある（1）

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない…

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望（0）

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい（0）

24.5%

26.4%

32.6%

0.0% 20.0% 40.0%

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）…

１年より先、一番下の子どもが●歳になったころに就労…

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい （85）

50.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）（1）

１年より先、一番下の子どもが 歳になったころに就労…

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい （0）
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問１３ 現在の年間の保護者の世帯収入についてお答えください。（１つに○） 

 

 

 

３ 子育て全般に関して 

問１４ 下記のサービスや事業について、知っているか、利用したことがあるかお答えください。また、利用した

ことがある場合は、満足したか、今後も利用したいかお答えください。（１つに○） 

【知っている】 

 

  

0.9%

1.6%

6.9%

14.7%

23.9%

49.7%

2.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

１00万円未満（7）

１00万円以上～２00万円未満（12）

２00万円以上～400万円未満（53）

４00万円以上～６00万円未満（113）

６00万円以上～800万円未満（183）

８00万円以上（381）

無回答（18）

74.6%

37.8%

50.7%

48.4%

94.5%

80.3%

51.8%

87.4%

60.4%

83.2%

81.5%

92.4%

32.1%

35.5%

20.7%

9.3%

50.5%

54.5%

49.0%

20.5%

82.7%

23.9%

60.6%

47.2%

49.4%

1.8%

17.3%

45.6%

9.4%

37.5%

14.9%

16.4%

5.0%

66.5%

62.7%

77.6%

89.0%

47.7%

43.5%

49.3%

77.8%

15.4%

1.6%

1.6%

2.1%

2.2%

3.7%

2.3%

2.6%

3.3%

2.1%

2.0%

2.1%

2.6%

1.4%

1.8%

1.7%

1.7%

1.8%

2.0%

1.7%

1.7%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子ども家庭支援センターの各種相談

子どもショートステイ事業

就学相談

教育相談所の相談

児童館

図書館おはなし会

公民館の子ども体験講座

市立公園

市立清里山荘の自然体験教室

放課後子ども教室

子供会活動

学童保育所

わんぱく団活動

少年少女スポーツ団体

児童館の異世代交流事業

トワイライトステイ事業

児童発達支援センター「きらり」の発達相談等

小金井宮地楽器ホール「親子のためのシリーズ」

はけの森美術館の展覧会やワークショップ

放課後等デイサービス

小学校の校庭開放事業

はい いいえ 無回答
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【これまでに利用したことがある】 

 

【満足したか】 

 

17.5%

0.5%

6.5%

8.1%

73.1%

23.7%

16.6%

82.8%

9.6%

51.8%

35.3%

34.8%

6.3%

13.7%

3.7%

0.0%

10.6%

13.0%

9.6%

3.3%

48.0%

64.3%

69.0%

65.6%

64.4%

20.3%

61.7%

56.3%

7.3%

69.0%

35.1%

50.6%

57.4%

60.1%

53.3%

55.8%

54.5%

61.4%

61.8%

62.2%

56.3%

36.6%

18.3%

30.5%

27.9%

27.5%

6.5%

14.6%

27.1%

9.9%

21.4%

13.2%

14.1%

7.8%

33.6%

33.0%

40.5%

45.5%

28.0%

25.2%

28.2%

40.4%

15.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子ども家庭支援センターの各種相談

子どもショートステイ事業

就学相談

教育相談所の相談

児童館

図書館おはなし会

公民館の子ども体験講座

市立公園

市立清里山荘の自然体験教室

放課後子ども教室

子供会活動

学童保育所

わんぱく団活動

少年少女スポーツ団体

児童館の異世代交流事業

トワイライトステイ事業

児童発達支援センター「きらり」の発達相談等

小金井宮地楽器ホール「親子のためのシリーズ」

はけの森美術館の展覧会やワークショップ

放課後等デイサービス

小学校の校庭開放事業
はい いいえ 無回答

75.5%

4.2%

54.4%

61.0%

83.8%

88.5%

86.0%

92.2%

76.1%

91.6%

79.8%

86.1%

66.2%

77.3%

59.6%

0.0%

68.1%

82.2%

70.9%

52.4%

89.0%

24.5%

95.8%

45.6%

39.0%

16.2%

11.5%

14.0%

7.8%

23.9%

8.4%

20.2%

13.9%

33.8%

22.7%

40.4%

100.0%

31.9%

17.8%

29.1%

47.6%

11.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子ども家庭支援センターの各種相談

子どもショートステイ事業

就学相談

教育相談所の相談

児童館

図書館おはなし会

公民館の子ども体験講座

市立公園

市立清里山荘の自然体験教室

放課後子ども教室

子供会活動

学童保育所

わんぱく団活動

少年少女スポーツ団体

児童館の異世代交流事業

トワイライトステイ事業

児童発達支援センター「きらり」の発達相談等

小金井宮地楽器ホール「親子のためのシリーズ」

はけの森美術館の展覧会やワークショップ

放課後等デイサービス

小学校の校庭開放事業

はい いいえ
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【今後も利用したいか】 

 

 

問１５ 身近な地域で、子ども同士が交流等を行うことのできる場ができた場合、どのようなものが望

ましいとお考えですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

問１６ お子さんは地域活動や、学校や習い事以外でのグループ活動などに参加されたことがあります

か。（１つに○） 

 

57.3%

18.8%

47.1%

58.5%

77.3%

64.5%

77.4%

96.4%

76.8%

85.5%

66.9%

73.6%

58.6%

76.3%

57.4%

21.4%

57.4%

78.0%

68.9%

54.9%

89.0%

42.7%

81.3%

52.9%

41.5%

22.7%

35.5%

22.6%

3.6%

23.2%

14.5%

33.1%

26.4%

41.4%

23.7%

42.6%

78.6%

42.6%

22.0%

31.1%

45.1%

11.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子ども家庭支援センターの各種相談

子どもショートステイ事業

就学相談

教育相談所の相談

児童館

図書館おはなし会

公民館の子ども体験講座

市立公園

市立清里山荘の自然体験教室

放課後子ども教室

子供会活動

学童保育所

わんぱく団活動

少年少女スポーツ団体

児童館の異世代交流事業

トワイライトステイ事業

児童発達支援センター「きらり」の発達相談等

小金井宮地楽器ホール「親子のためのシリーズ」

はけの森美術館の展覧会やワークショップ

放課後等デイサービス

小学校の校庭開放事業
はい いいえ

41.9%

71.2%

43.3%

42.0%

75.7%

2.6%

2.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

子どもに遊びを教えたり、しつけをしてくれる場（321）

子どもが放課後などに集って、子ども同士で自主活動ができ

る場 （546）

子どもが土日に活動ができたり遊べる場（332）

子ども自身が悩みを相談できる場（322）

子どもが自由に外遊びできる場（581）

その他（20）

無回答（16）

44.2% 25.2% 28.2% 2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことがある（339）
参加したことはないが、今後は参加させたいと思っている（193）
参加したことがなく、今後も予定はない（216）
無回答（19）
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問１７ 参加したことがある、もしくは参加させたい地域活動やグループ活動の種類はなんですか。（あ

てはまるものすべてに○） 

 

 

問１８ お子さんは、家族の誰かと一緒に食事をとっていますか。（１つに○） 

 

 

問１９ お子さんは、毎日朝食をとっていますか。（１つに○） 

 

 

問２０ 子育てに日常的に関わっている方にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。

それとも辛いと感じることが多いと思いますか。（１つに〇） 

 

40.8%

28.3%

30.4%

15.4%

15.1%

16.6%

2.9%

30.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

スポーツ活動（313）

文化・音楽活動（217）

キャンプ等の野外活動（233）

清掃や高齢者訪問等の地域の社会福祉活動（118）

ホームステイ等の国際交流活動（116）

子供会等青少年団体活動（127）

その他（22）

無回答（236）

94.3%

2.0%

2.0%

0.4%

0.3%

1.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

毎日一緒に食べる（723）

週５～６日一緒に食べる（15）

週３～４日一緒に食べる（15）

週１～２日一緒に食べる（3）

ほとんど一緒に食事を食べない（2）

無回答（9）

94.7%

2.2%

0.8%

0.7%

0.8%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

毎日食べる（726）

週５～６日食べる（17）

週３～４日食べる（6）

週１～２日食べる（5）

食べない（6）

無回答（7）

65.3%

25.9%

3.8%

2.7%

1.2%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

楽しいと感じることの方が多い（501）

楽しいと感じることと辛いと感じることが同じくらい

（199）

辛いと感じることの方が多い（29）

わからない（21）

その他（9）

無回答（8）
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問２１ 子育てに関して、日頃悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。（あて

はまるものすべてに○） 

 

 

問２２ お子さんの中学校進学に関する不安はありますか。（１つに○） 

 

 

問２３ 進学における金銭面での不安はありますか（１つに○） 

 

 

問２４ 下記のことについて、過去１年間に経験はありましたか（それぞれ、１つに○） 

 

14.7%

23.3%

41.9%

48.4%

7.2%

13.0%

6.5%

22.6%

33.2%

24.8%

14.5%

31.3%

3.3%

47.1%

4.2%

2.9%

3.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

子どもの病気に関すること（113）

子どもの発達状況、からだ、ことば等に関すること（179）

事故や犯罪に関すること（321）

子どもの友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること…

子どもの非行に関すること（55）

育児・しつけの方法がよく分からないこと（100）

子どもの障がいに関すること（50）

子どもとの時間が十分にとれないこと（173）

子どもを叱りすぎているような気がすること（255）

仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと（190）

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと…

保育・教育に係る費用負担が大きいこと（240）

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込み方法がわ…

子どもの学習・習い事に関すること（361）

話し相手や相談相手がいないこと（32）

その他（22）

無回答（29）

44.9% 53.6% 1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある（344） ない（411） 無回答（12） 無回答（19）

29.1%

31.4%

11.0%

13.4%

15.1%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0%

大いにある（100）

ややある（108）

どちらともいえない（38）

あまりない（46）

ない（52）

無回答（0）

0.7%

1.0%

0.4%

2.6%

3.3%

1.2%

4.3%

6.9%

2.3%

90.7%

87.4%

94.4%

1.7%

1.4%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お金が足りなくて、家族が必要とする食料を買えな

かった経験

お金が足りなくて、家族が必要とする衣類を買えな

かった経験

お金が足りなくて、家賃や水道光熱費等を滞納した

経験

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答
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問２５ 下記のことについて、あなたの家庭では、お子さんに行っていますか。 

 

 

問２６ 子育て（教育を含む）をする上で、相談できる人や場所はありますか。（あてはまるものすべ

てに○） 

 

 

 

４ お子さんの一時預かりのことについて 

 

問２８ お子さんについて、この 1 年間で私用やリフレッシュ目的、冠婚葬祭や子どもの親の病気、あるいは就

労のため、お子さんを家族以外の誰かに一時的に預けたことはありましたか。（１つに○） 

 

 

31.9%

93.2%

88.8%

39.4%

97.8%

81.5%

96.3%

34.7%

1.8%

0.5%

15.8%

0.5%

0.4%

1.0%

1.2%

2.0%

2.9%

9.3%

0.1%

7.8%

0.7%

30.9%

1.8%

6.6%

33.9%

0.5%

8.9%

0.9%

1.3%

1.2%

1.2%

1.7%

1.0%

1.4%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎月お小遣いを渡す

毎年新しい洋服・靴を買う

習い事（音楽、スポーツ、習字等）に通わせる

学習塾に通わせる

誕生日にプレゼントをあげる等の祝い事をする

１年に１回くらい1泊以上の家族旅行に行く

クリスマスのプレゼントや正月のお年玉をあげる

している したくない（方針でしない） 経済的にできない その他の理由でしていない 無回答

70.0%

82.5%

20.2%

2.3%

1.8%

6.1%

39.1%

6.0%

2.5%

0.7%

10.4%

1.3%

5.6%

3.1%

0.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

祖父母等の親族（537）

友人や知人（633）

近所の人（155）

子ども家庭支援センター（18）

保健センター（14）

児童発達支援センター「きらり」（47）

学校の先生（300）

スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー…

児童館（19）

民生委員・児童委員（5）

かかりつけの医師（80）

市の子育て関連担当窓口（10）

その他（43）

いない・ない（24）

無回答（6）

20.1% 70.8% 9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった（154） なかった（543） 無回答（70） 無回答（19）
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その理由 

 
 

問２９ この１年間に、保護者の用事により、お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければなれないこと

はありましたか（預け先がみつからなかった場合も含みます）。（１つに○） 

 

 

対処方法 

 

 

 

５ ファミリー・サポート・センターの利用について 

 

問３０ ファミリー・サポート・センターを利用していますか、または、過去に利用したことがありま

すか。（１つに○） 

 

 

問３１ ファミリー・サポート・センターを利用していない理由は何ですか。（１つに○） 

 

46.8%

16.2%

48.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的（72）

冠婚葬祭、子どもや親の病気（25）

就労（75）

8.6% 86.4% 5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった（66） なかった（663） 無回答（38） 無回答（19）

74.2%

0.0%

30.3%

13.6%

3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった （49）

保育サービス※を利用した（0）

仕方なく子どもを同行させた（20）

仕方なく子どもだけで留守番をさせた（9）

その他（2）

12.9% 86.2% 0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している・利用したことがある（99） 利用していない（661） 無回答（7） 無回答（19）

57.3%

2.9%

7.1%

3.0%

2.1%

15.7%

7.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

必要がない（379）

利用したいサービスがない（19）

利用したいが登録手続きが面倒である（47）

利用したいが経済的な理由でサービスを利用できない

（20）

利用したいが時間帯が合わないのでサービスを利用できない

（14）

ファミリー・サポート・センターのことを知らない（104）

その他（51）



第３章 調査結果 

57 

 

６ お子さんの放課後の過ごし方について 

 

問３３ お子さんについて、現在、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごして

いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

問３４ 学童保育を利用していない理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
 

問３５ お子さんについて、今後、学童保育所を利用したいとお考えですか。（１つに○） 

 

 

問３６ 放課後子ども教室を利用していない理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

41.1%

12.1%

38.9%

7.4%

8.9%

8.5%

0.3%

18.5%

5.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

自宅（315）

祖父母宅や友人・知人宅（93）

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）…

児童館（57）

放課後子ども教室（68）

学童保育所（65）

ファミリー・サポート・センター（2）

公園（142）

その他（41）

34.8%

0.1%

0.0%

0.4%

0.0%

1.6%

9.0%

5.4%

7.4%

0.6%

32.1%

7.8%

0.0% 20.0% 40.0%

現在就労していないから（244）

就労しているが、学童保育所を知らなかったから（1）

就労しているが、近くに学童保育所がないから（0）

就労しているが、学童保育所に空きがないから（3）

就労しているが、学童保育所の開所時間が短いから（0）

就労しているが、利用料がかかるから（11）

就労しているが、学童保育所の利用基準に届いていないか…

就労しているが、子どもは放課後の習い事をしているから…

就労しているが、放課後の短時間ならば、子どもだけで大…

就労しているが、他の施設に預けているから（4）

子どもが学童保育所利用対象学年ではないから（225）

その他（55）

15.2% 72.8% 12.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今後利用したい （107） 今後も利用しない（511） 無回答（84）

10.4%

8.3%

2.6%

21.0%

31.6%

11.6%

9.4%

0.0% 20.0% 40.0%

放課後子ども教室を知らなかったから（73）

他に遊び場等が十分にあるから（58）

回数が少ないから（18）

放課後の習い事をしているから（147）

子どもが行きたがらないから（221）

学童保育所等を利用しているから（81）

その他（66）
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問３７ お子さんについて、今後、放課後子ども教室を利用したいとお考えですか。（１つに○） 

 

 

問３８ お子さんについて、今後、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせ

たいと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

問３９ お子さんについて、日曜日・祝日に、「学童保育所」または「放課後子ども教室」の利用希望

はありますか。（１つに○） 

【学童保育所】 

 

【放課後子ども教室】 

 

 

問４０ お子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期休暇期間中に「学童保育所」または「放課後子

ども教室」の利用希望はありますか。（１つに○） 

【学童保育所】 

 

【放課後子ども教室】 

 

  

36.3% 47.8% 15.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今後利用したい （254） 今後も利用しない （334） 無回答（111）

34.0%

9.8%

37.5%

11.5%

13.7%

9.6%

0.5%

22.6%

4.7%

0.0% 20.0% 40.0%

自宅（261）

祖父母宅や友人・知人宅（75）

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）…

児童館（88）

放課後子ども教室（105）

学童保育所（74）

ファミリー・サポート・センター（4）

公園（173）

その他（36）

6.0% 86.6% 7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい（46） 利用しない（664） 無回答（57）

12.4% 77.3% 10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい（95） 利用しない（593） 無回答（79）

32.1% 57.1% 10.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい（246） 利用しない（438） 無回答（83）

33.0% 55.0% 12.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい（253） 利用しない（422） 無回答（92）
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７ 児童虐待に関することについて 

 

問４１ 児童虐待に関する下記の設問についてお答えください。 

（１）「児童虐待の防止等に関する法律」（児童虐待防止法）を知っていますか。（１つに○） 

 
 

（２）児童虐待を発見した場合の通報先を知っていますか。（１つに○） 

 

 

→ 通報先と考える機関すべてに○をつけてください。 

 

 

８ 小金井市子どもの権利に関する条例について 

 

問４２ 「小金井市子どもの権利に関する条例」を知っていますか。（１つに○） 

 

  

問４３ 「小金井市子どもの権利に関する条例」を最初にどこで知りましたか。（１つに○） 

 

  

9.5% 40.2% 40.0% 8.2% 2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容もよく知っている（73） 知っている（308） 言葉は聞いたことがある（307）
知らない（63） 無回答（16）

61.5% 21.5% 16.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい（472） いいえ（165） 無回答（130）

67.1%

32.2%

49.9%

1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

児童相談所（515）

子ども家庭支援センター（247）

警察（383）

その他（12）

2.2%
18.4% 41.1% 35.9% 2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容もよく知っている（17） 知っている（141） 言葉は聞いたことがある（315）
知らない（275） 無回答（19）

39.2%

1.3%

2.5%

43.0%

18.4%

5.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

学校で（62）

家族から（2）

友人・知人から（4）

市報や市のホームページ等から…

どこで聞いたのか忘れたが知っ…

その他（9）
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問４４ ふだんの生活の中で「守られていない」、「満たされていない」子どもの権利は何だと思います

か。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

９ 小金井市の子育て環境や子育て支援施策全般について 

 

問４５ 小金井市の子育ての環境や支援への満足度について、お答えください。（１つに○） 

 

 

問４６ 小金井市で実施している子育て支援策について、どこから情報収集していますか。 

 

18.6%

20.6%

28.7%

33.8%

17.1%

16.6%

15.3%

7.7%

16.9%

25.7%

39.0%

28.4%

12.8%

3.1%

19.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

自分の意見をきちんと言えること

（143）

安心できる場所で休む時間を持て

ること（158）

自由に遊ぶこと（220）

暴力や言葉や態度で傷つけられな

いこと（259）

男の子、女の子で差別されないこ

と（131）

出身国や肌の色で差別されないこ

と（127）

学校で分かりやすく教えてもらう

こと（117）

自由にグループをつくり、集まれ

ること（59）

自分のやりたいこと（スポーツ・

音楽・ファッション・趣味な…

子どもの出した意見がきちんと尊

重されること（197）

家の事情を心配せずに、行きたい

高校・大学等へ進学できること…

障がいのある子どもが差別されな

いこと（218）

家族と一緒に仲良く暮らすこと

（98）

その他（24）

無回答（150）

6.6% 28.4% 33.0% 20.7% 8.3% 2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足（51） やや満足（218） どちらともいえない（253） やや不満（159） 不満（64） 無回答（22）

81.4%

24.5%

9.1%

2.7%

46.0%

9.8%

3.5%

25.8%

1.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

市報こがねい（624）

市ホームページ（188）

市の冊子（「小金井市みんなで子育て応援ブック「のび…

市役所窓口担当（21）

保育園・幼稚園・学校等からの連絡（353）

インターネット（市ホームページを除く）（75）

ＳＮＳ（facebook、LINE等）（27）

知人友人（198）

その他（11）
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問４７ 下記の小金井市の施策について、知っているか、利用したことがあるかお答えください。また、

利用したことがない場合は、今後利用したいかお答えください。（１つに○） 

【知っている】 

 

【これまでに利用したことがある】 

 

【今後も利用したいか】 

 

76.8%

76.9%

60.0%

61.8%

34.2%

20.5%

17.1%

15.1%

17.2%

17.9%

16.8%

31.4%

29.7%

57.4%

70.9%

74.2%

76.0%

73.8%

5.3%

6.3%

8.6%

8.5%

8.5%

8.6%

8.7%

8.9%

9.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学援助制度

義務教育就学児医療費助成

児童育成手当

児童扶養手当

母子家庭及び父子家庭自立支援教育訓練給付金

母子・父子自立支援プログラム策定事業

母子家庭及び父子家庭高等職業訓練促進給付金

ひとり親家庭高等学校卒業程度認定試験合格支給給付金

母子及び父子福祉資金貸付事業

はい いいえ 無回答

9.0%

39.6%

8.3%

7.0%

0.5%

0.3%

0.0%

0.0%

0.1%

69.2%

38.5%

58.1%

59.5%

53.7%

51.1%

49.8%

49.4%

50.1%

21.8%

21.9%

33.5%

33.5%

45.8%

48.6%

50.2%

50.6%

49.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学援助制度

義務教育就学児医療費助成

児童育成手当

児童扶養手当

母子家庭及び父子家庭自立支援教育訓練給付金

母子・父子自立支援プログラム策定事業

母子家庭及び父子家庭高等職業訓練促進給付金

ひとり親家庭高等学校卒業程度認定試験合格支給給付金

母子及び父子福祉資金貸付事業

はい いいえ 無回答

19.6%

39.2%

10.0%

9.0%

4.3%

3.1%

3.1%

3.1%

3.…

25.9%

15.3%

24.0%

25.3%

26.5%

26.6%

26.3%

26.3%

25.6%

54.5%

45.5%

66.0%

65.7%

69.2%

70.3%

70.5%

70.5%

70.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学援助制度

義務教育就学児医療費助成

児童育成手当

児童扶養手当

母子家庭及び父子家庭自立支援教育訓練給付金

母子・父子自立支援プログラム策定事業

母子家庭及び父子家庭高等職業訓練促進給付金

ひとり親家庭高等学校卒業程度認定試験合格支給給付金

母子及び父子福祉資金貸付事業

はい いいえ 無回答
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問４８ 子ども・子育て支援に関して小金井市や地域で充実してほしいことはありますか。（３つまで

に○） 

 

  

11.2%

8.3%

29.7%

22.7%

41.1%

44.1%

4.4%

14.2%

10.4%

8.0%

14.3%

6.5%

9.1%

36.4%

10.0%

28.4%

21.9%

5.6%

9.6%

17.5%

3.5%

3.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

子どもの権利を尊重する社会環境づくりを進める（86）

子どもの社会参加を推進し、意見の表明など子どもの自己実

現を応援する（64）

子どもへの虐待や犯罪を防止する（228）

自立を育む体験活動を応援する（174）

子どもの居場所と交流の場を充実する（315）

経済的負担を軽減する（338）

母子保健事業を充実する（34）

子育ちや子育てに関する相談、情報提供、学習機会を充実さ

せ、支援を強める（109）

子育てしやすい職場環境を目指して、情報提供と支援に取り

組む（80）

ひとり親家庭を支援する（61）

障がいや特別な配慮が必要な子どもと家庭を支援する

（110）

外国籍の子どもと家庭を支援する（50）

家庭での子育ち、子育てが困難な場合にきめ細やかな支援を

する（70）

子どもが安心して学べる環境をつくる（279）

子どもが地域の一員となるための学習と交流の場をつくる

（77）

子育ち、子育てしやすい生活環境等を整備する（218）

地域の緑と環境を守る（168）

地域の子育てネットワークを整備する（43）

男女がともに子育てと社会参加できる環境をつくり、ワー

ク・ライフ・バランスを目指す（74）

地域の公共施設の活用を進める（134）

その他（27）

無回答（26）
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Ⅲ.  中学校・高校年代の保護者調査 

 

１ お子さんとご家族の状況について 

 

問１ お住まいの地区はどこですか。（１つに○） 

 
 

問２ 宛名のお子さん（以降お子さんと記載）の生年月を記入してください。（数字を記入） 

 

 

問３ お子さんは、学校に通っていますか。働いていますか。（１つに○） 

 

 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。（あ

てはまる番号すべてに○） 

 

10.2%

10.2%

0.4%

18.1%

10.2%

11.4%

12.7%

2.8%

11.6%

11.4%

0.9%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0% 20.0%

東町（58）

梶野町（58）

関野町（2）

緑町（103）

中町（58）

前原町（65）

本町（72）

桜町（16）

貫井北町（66）

貫井南町（65）

無回答（5）

10.6%

14.4%

19.4%

16.5%

16.0%

16.5%

3.7%

2.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

13歳（60）

14歳（82）

15歳（110）

16歳（94）

17歳（91）

18歳（94）

19歳（21）

無回答（16）

96.1%

0.4%

0.7%

1.8%

1.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%

学校に通っている（546）

働いている（フルタイム）（2）

働いている（パートタイム、アルバイト等）（4）

その他（10）

無回答（6）

83.3%

15.7%

0.2%

1.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

母親（473）

父親（89）

その他（1）

無回答（6）
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問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（１つに○） 

 

 

問６ お子さんと同居していますか。（１つに○） 

 

 

 

２ お子さんの保護者の就労状況について 

問７ お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）を母親・父親それぞれについてお答えくだ

さい。（ひとり親の方はご自身に関する設問のみお答えください）（１つに○） 

【母親】 

 

【父親】 

 

  

92.6% 6.9% 0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者がいる（526） 配偶者はいない（39） 無回答（3）

98.6%

1.1%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

同居している（560） 同居していない（6） 無回答（2）

25.0%

0.2%

49.5%

0.7%

20.8%

0.9%

3.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではな

い（142）

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中であ

る（1）

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休

業中ではない（281）

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護

休業中である（4）

以前は就労していたが、現在は就労していない（118）

これまで就労したことがない（5）

無回答（17）

88.6%

0.2%

0.9%

0.0%

2.1%

0.0%

8.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではな

い（503）

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中であ

る（1）

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休

業中ではない（5）

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護

休業中である（0）

以前は就労していたが、現在は就労していない（12）

これまで就労したことがない（0）

無回答（47）
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問８ 現在の年間の保護者の世帯収入についてお答えください。（１つに○） 

 

 

 

３ 子育て全般について 

 

問９ お子さんは下記のサービスや事業について知っているか、これまでに利用したことがあるかお答えください。

また、利用したことがある場合は今後も利用させたいかお答えください。 

【知っている】 

 

【これまでに利用したことがある】 

 

1.1%

2.8%

5.8%

12.1%

15.3%

59.9%

3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

１00万円未満（6）

１00万円以上～２00万円未満（16）

２00万円以上～400万円未満（33）

４00万円以上～６00万円未満（69）

６00万円以上～800万円未満（87）

８00万円以上（340）

無回答（17）

50.2%

52.1%

31.5%

28.3%

40.8%

42.6%

12.3%

7.6%

16.9%

19.9%

20.6%

44.5%

43.3%

63.2%

66.7%

55.1%

53.0%

84.3%

88.7%

79.4%

76.6%

70.8%

5.3%

4.6%

5.3%

4.9%

4.0%

4.4%

3.3%

3.7%

3.7%

3.5%

8.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公民館の子ども体験講座

市立清里山荘の自然体験教室

土曜スポーツクラブ

図書館のヤングアダルトコーナー

保育園・児童館のボランティア

夏期クラブ、わんぱく団のボランティア

Space@ヌクイ

ぷれいすHIGAJI

貫井南児童館のバンドスタジオ

児童発達支援センター「きらり」の発達相談等

放課後子ども教室（中学生のみ）

はい いいえ 無回答

23.4%

15.5%

8.5%

15.3%

13.7%

12.3%

1.8%

1.9%

1.8%

2.6%

4.6%

57.2%

65.1%

68.5%

60.4%

64.8%

66.5%

69.9%

69.9%

70.2%

71.0%

66.9%

19.4%

19.4%

23.1%

24.3%

21.5%

21.1%

28.3%

28.2%

28.0%

26.4%

28.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公民館の子ども体験講座

市立清里山荘の自然体験教室

土曜スポーツクラブ

図書館のヤングアダルトコーナー

保育園・児童館のボランティア

夏期クラブ、わんぱく団のボランティア

Space@ヌクイ

ぷれいすHIGAJI

貫井南児童館のバンドスタジオ

児童発達支援センター「きらり」の発達相談等

放課後子ども教室（中学生のみ）

はい いいえ 無回答
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【今後も利用させたいか】 

 

 

問１０ お子さんは地域活動や、学校や習い事以外でのグループ活動などに参加されたことがあります

か。（１つに○） 

 

 

問１１ 参加したことがある、もしくは参加させたい地域活動やグループ活動の種類はなんですか。（あ

てはまるものすべてに○） 

 

 

問１２ お子さんの食生活についてうかがいます。 

（１） お子さんは平日に、1 日のうちで主食と主菜と副菜のそろった食事をとっていますか。 

 

23.3%

28.6%

23.0%

40.7%

32.5%

26.5%

13.0%

12.0%

15.2%

10.0%

10.7%

76.7%

71.4%

77.0%

59.3%

67.5%

73.5%

87.0%

88.0%

84.8%

90.0%

89.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公民館の子ども体験講座

市立清里山荘の自然体験教室

土曜スポーツクラブ

図書館のヤングアダルトコーナー

保育園・児童館のボランティア

夏期クラブ、わんぱく団のボランティア

Space@ヌクイ

ぷれいすHIGAJI

貫井南児童館のバンドスタジオ

児童発達支援センター「きらり」の発達相談等

放課後子ども教室（中学生のみ）

はい いいえ

41.7% 6.7% 45.1% 6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加したことがある（237）
参加したことはないが、今後は参加させたいと思っている（38）
参加したことがなく、今後も予定はない（256）
無回答（37）

24.8%

14.1%

14.1%

14.8%

10.6%

18.7%

1.9%

48.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

スポーツ活動（141）

文化・音楽活動 （80）

キャンプ等の野外活動（80）

清掃や高齢者訪問等の地域の社会福祉活動（84）

ホームステイ等の国際交流活動（60）

子供会等の青少年団体活動（106）

その他（11）

無回答（275）

46.3%

85.4%

97.9%

0.7%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%

朝食（263）

昼食（485）

夕食（556）

その他（4）

無回答（5）
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（２） お子さんは、家族の誰かと一緒に食事をとっていますか。（１つに○） 

 

 

（３） お子さんは、毎日朝食をとっていますか。（１つに○） 

 

 

問１３ お子さんとよく話をしますか。（１つに○） 

 

 

問１４ あまり話さない理由はなんですか。（１つに○） 

 

 

問１５ 子育てに日常的に関わっている方にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。

それとも辛いと感じることが多いと思いますか。（１つに〇） 

 

69.9%

11.8%

10.4%

4.8%

2.8%

0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

毎日一緒に食べる（397）

週５～６日一緒に食べる（67）

週３～４日一緒に食べる（59）

週１～２日一緒に食べる（27）

ほとんど一緒に食事を食べない（16）

無回答（2）

86.8%

3.3%

5.3%

1.2%

3.0%

0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

毎日食べる（493）

週５～６日食べる（19）

週３～４日食べる（30）

週に１～２日食べる（7）

食べない（17）

無回答（2）

76.8% 18.7% 3.3%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく話す（436） 時々話す（106） あまり話さない（19） 無回答（7）

12.5%

62.5%

12.5%

12.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

子どもの帰宅時間が遅い（3）

子どもが話さなくなった（15）

親の帰宅時間が遅い、または、仕事が長時間のため（3）

その他（3）

65.5%

24.1%

3.7%

3.0%

2.3%

1.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

楽しいと感じることの方が多い（372）

楽しいと感じることと辛いと感じることが同じくらい

（137）

辛いと感じることの方が多い（21）

わからない（17）

その他（13）

無回答（8）
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問１６ 現在、お子さんの教育や子育てのことでどのようなことに悩んだり、困ったりしていますか。

（あてはまるものすべてに○） 

 
 

問１７ お子さんの高校・大学等への進学に関する不安はありますか。（１つに○） 

 

 

問１８ 進学における金銭面での不安はありますか。（１つに○） 

 

 

問１９ 下記のことについて、過去１年間に経験はありましたか。（それぞれ、１つに○） 

 

11.8%

25.5%

70.4%

6.9%

8.1%

3.7%

14.1%

43.3%

4.8%

1.4%

4.4%

46.0%

7.2%

10.2%

2.5%

9.2%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

病気や発育・発達に関すること（67）

家庭でのしつけや教育に関すること（145）

勉強や進路（400）

子どもとのコミュニケーションがうまくとれないこと…

子どもの育て方について、自信が持てないこと（46）

子どもの障がいに関すること（21）

交友関係（80）

子育て・教育にかかる費用の負担が大きいこと（246）

性に関すること（27）

暴力や非行（8）

いじめ（25）

インターネット・メディアとの付き合い方（261）

子育てに関して配偶者・パートナーとの意見があわないこ…

配偶者・パートナーの協力が少ないこと（58）

その他（14）

特にない（52）

無回答（7）

74.6% 23.4% 1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある（424） ない（133） 無回答（11）

39.1%

35.8%

5.1%

13.0%

6.9%

27.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

大いにある（175）

ややある（160）

どちらともいえない（23）

あまりない（58）

ない（31）

無回答（121）

1.6%

1.8%

1.6%

2.5%

3.9%

2.1%

6.0%

9.0%

2.8%

87.3%

82.9%

91.0%

2.6%

2.5%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お金が足りなくて、家族が必要とする食料を買えなかった経

験

お金が足りなくて、家族が必要とする衣類を買えなかった経

験

お金が足りなくて、家賃や水道光熱費等を滞納した経験

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答
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問２０ 下記のことについて、あなたの家庭では、お子さんに行っていますか。（それぞれ１つに○） 

 

 

問２１ 下記の相談先について、悩んだ時や困った時に相談したことがあるか、相談先として考えられ

るかお答えください。また、相談したことがある場合は相談結果についてお答えください。（あてはま

るものすべてに○） 

【相談したことがある】 

 

 

  

65.5%

87.1%

53.5%

57.4%

92.3%

60.4%

91.0%

11.6%

2.3%

2.6%

5.6%

1.4%

0.7%

1.8%

2.8%

4.2%

7.7%

7.0%

0.4%

11.8%

1.4%

18.8%

4.6%

33.8%

27.8%

4.6%

25.5%

4.6%

1.2%

1.8%

2.3%

2.1%

1.4%

1.6%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎月お小遣いを渡す

毎年新しい洋服・靴を買う

習い事（音楽、スポーツ、習字等）に通わせる

学習塾に通わせる

誕生日にプレゼントをあげる等の祝い事をする

１年に１回くらい1泊以上の家族旅行に行く

クリスマスのプレゼントや正月のお年玉をあげる

している したくない（方針でしない） 経済的にできない その他の理由でしていない 無回答

91.5%

79.4%

23.6%

35.7%

8.1%

5.8%

2.6%

9.7%

2.8%

55.3%

16.7%

2.6%

2.1%

6.0%

16.5%

70.2%

58.5%

85.4%

87.5%

90.5%

83.3%

90.0%

39.4%

76.4%

90.1%

22.0%

2.5%

4.0%

6.2%

5.8%

6.5%

6.7%

6.9%

7.0%

7.2%

5.3%

6.9%

7.2%

75.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

友人

近所の人

親戚

子ども家庭支援センター

教育相談所

児童発達支援センター「きらり」

保健センター

児童相談所

学校の先生

スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー

児童館

その他

はい いいえ 無回答
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【相談先として考えられるか】 

 

 

【相談結果】 

 
 

４ 小金井市子どもの権利に関する条例について 

 

問２３ 「小金井市子どもの権利に関する条例」を知っていますか。（１つに○） 

 

  

80.8%

73.4%

24.5%

38.6%

31.2%

28.9%

20.8%

26.4%

23.1%

58.1%

43.7%

12.1%

2.3%

4.8%

9.2%

52.1%

39.4%

39.6%

41.4%

47.4%

43.7%

44.7%

17.1%

28.9%

57.2%

11.1%

14.4%

17.4%

23.4%

22.0%

29.2%

29.8%

31.9%

29.9%

32.2%

24.8%

27.5%

30.6%

86.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

友人

近所の人

親戚

子ども家庭支援センター

教育相談所

児童発達支援センター「きらり」

保健センター

児童相談所

学校の先生

スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー

児童館

その他

はい いいえ 無回答

47.2%

59.0%

60.5%

51.6%

38.2%

27.8%

20.0%

45.9%

0.0%

34.3%

25.8%

45.8%

38.1%

44.3%

36.6%

29.6%

39.8%

40.0%

41.7%

35.0%

32.8%

60.0%

46.7%

46.4%

29.2%

47.6%

8.5%

4.4%

9.9%

8.6%

21.8%

30.6%

45.0%

21.3%

40.0%

19.0%

27.8%

25.0%

14.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

友人

近所の人

親戚

子ども家庭支援センター

教育相談所

児童発達支援センター「きらり」

保健センター

児童相談所

学校の先生

スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー

児童館

その他

ほっとした 解決の糸口を見つけた 解決しなかった

2.3% 15.1% 42.1% 37.5% 3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容もよく知っている（13） 知っている（86） 言葉は聞いたことがある（239）
知らない（213） 無回答（17）
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問２４ 「小金井市子どもの権利に関する条例」を最初にどこで知りましたか。（１つに○） 

 

 

問２５ ふだんの生活の中で「守られていない」、「満たされていない」子どもの権利は何だと思います

か。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

５ 小金井市の子育て環境や子育て支援施策全般について 

 

問２６ 小金井市の子育ての環境や支援への満足度について、お答えください。（１つに○） 

 

 

問２７ 小金井市で実施している子育て支援策について、どこから情報収集していますか。 

 

49.5%

0.0%

7.1%

37.4%

6.1%

6.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

学校で（49）

家族から（0）

友人・知人から（7）

市報や市のホームページ等から（37）

どこで聞いたのか忘れたが知っている（6）

その他（6）

20.6%

16.7%

25.9%

34.5%

18.1%

17.8%

24.5%

7.7%

18.5%

27.8%

42.8%

28.9%

12.0%

1.8%

19.0%

0.0% 5.0% 10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%35.0%40.0%45.0%

自分の意見をきちんと言えること（117）

安心できる場所で休む時間を持てること（95）

自由に遊ぶこと（147）

暴力や言葉や態度で傷つけられないこと（196）

男の子、女の子で差別されないこと（103）

出身国や肌の色で差別されないこと（101）

学校で分かりやすく教えてもらうこと（139）

自由にグループをつくり、集まれること（44）

自分のやりたいこと（スポーツ・音楽・ファッション・趣…

子どもの出した意見がきちんと尊重されること（158）

家の事情を心配せずに、行きたい高校・大学等へ進学でき…

障がいのある子どもが差別されないこと（164）

家族と一緒に仲良く暮らすこと（68）

その他（10）

無回答（108）

4.0% 23.8% 43.1% 16.4% 9.2% 3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足（23） やや満足（135） どちらともいえない（245） やや不満（93） 不満（52） 無回答（20）

84.5%

19.5%

6.9%

2.3%

27.3%

5.8%

1.9%

19.4%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

市報こがねい（480）

市ホームページ（111）

市の冊子（「小金井市みんなで子育て応援ブック「のびの…

市役所窓口担当（13）

保育園・幼稚園・学校等からの連絡（155）

インターネット（市ホームページを除く）（33）

ＳＮＳ（ｆａｃｅｂｏｏｋ、ＬＩＮＥ等）（11）

知人友人（110）

その他（10）
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問２８ 下記の小金井市の施策について、知っているか、利用したことがあるかお答えください。また、

利用したことがない場合は、今後利用したいかお答えください。（１つに○） 

【知っている】 

 

【これまでに利用したことがある】 

 

【今後利用したいか】 

 

80.1%

82.0%

62.0%

63.7%

31.3%

24.3%

21.5%

19.5%

19.4%

13.2%

11.1%

27.6%

25.5%

57.0%

63.9%

66.7%

68.5%

68.7%

6.7%

6.9%

10.4%

10.7%

11.6%

11.8%

11.8%

12.0%

12.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学援助制度

義務教育就学児医療費助成

児童育成手当

児童扶養手当

母子家庭及び父子家庭自立支援教育訓練給付金

母子・父子自立支援プログラム策定事業

母子家庭及び父子家庭高等職業訓練促進給付金

ひとり親家庭高等学校卒業程度認定試験合格支給給付金

母子及び父子福祉資金貸付事業

はい いいえ 無回答

13.4%

39.8%

10.6%

9.0%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

71.5%

46.7%

63.4%

65.0%

65.0%

64.6%

64.6%

64.1%

63.4%

15.1%

13.6%

26.1%

26.1%

34.2%

35.4%

35.4%

35.9%

36.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学援助制度

義務教育就学児医療費助成

児童育成手当

児童扶養手当

母子家庭及び父子家庭自立支援教育訓練給付金

母子・父子自立支援プログラム策定事業

母子家庭及び父子家庭高等職業訓練促進給付金

ひとり親家庭高等学校卒業程度認定試験合格支給給付金

母子及び父子福祉資金貸付事業

はい いいえ 無回答

22.5%

30.8%

13.0%

12.0%

5.3%

5.1%

5.1%

4.6%

5.5%

35.4%

25.5%

35.0%

34.7%

38.2%

37.9%

38.2%

38.6%

37.5%

42.1%

43.7%

51.9%

53.3%

56.5%

57.0%

56.7%

56.9%

57.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学援助制度

義務教育就学児医療費助成

児童育成手当

児童扶養手当

母子家庭及び父子家庭自立支援教育訓練給付金

母子・父子自立支援プログラム策定事業

母子家庭及び父子家庭高等職業訓練促進給付金

ひとり親家庭高等学校卒業程度認定試験合格支給給付金

母子及び父子福祉資金貸付事業

はい いいえ 無回答
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問２９ 子ども・子育て支援に関して小金井市や地域で充実してほしいことはありますか。（３つまで

に○） 

 

 

  

8.6%

8.3%

26.6%

14.4%

21.1%

48.6%

4.4%

13.2%

9.0%

11.3%

13.0%

4.9%

11.4%

29.8%

8.8%

22.0%

18.7%

5.5%

7.7%

16.9%

3.0%

5.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

子どもの権利を尊重する社会環境づくりを進める（49）

子どもの社会参加を推進し、意見の表明など子どもの自己実

現を応援する（47）

子どもへの虐待や犯罪を防止する（151）

自立を育む体験活動を応援する（82）

子どもの居場所と交流の場を充実する（120）

経済的負担を軽減する（276）

母子保健事業を充実する（25）

子育ちや子育てに関する相談、情報提供、学習機会を充実さ

せ、支援を強める（75）

子育てしやすい職場環境を目指して、情報提供と支援に取り

組む（51）

ひとり親家庭を支援する（64）

障がいや特別な配慮が必要な子どもと家庭を支援する

（74）

外国籍の子どもと家庭を支援する（28）

家庭での子育ち、子育てが困難な場合にきめ細やかな支援を

する（65）

子どもが安心して学べる環境をつくる（169）

子どもが地域の一員となるための学習と交流の場をつくる

（50）

子育ち、子育てしやすい生活環境等を整備する（125）

地域の緑と環境を守る（106）

地域の子育てネットワークを整備する（31）

男女がともに子育てと社会参加できる環境をつくり、ワー

ク・ライフ・バランスを目指す（44）

地域の公共施設の活用を進める（96）

その他（17）

無回答（32）
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Ⅳ.  中学校・高校年代の青少年調査 

 

１ あなたのことについて 

 

問１ お住まいの地区はどこですか。（１つに○） 

 

 

問 2 性別を答えてください。（１つに○） 

 

 

問３ 生年月を記入してください。（数字を記入） 

 

 

問 4 どなたと同居していますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

問 5 学校に通っていますか。働いていますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

12.1%
8.2%

0.5%
17.6%

8.9%
9.7%

13.4%
3.7%

11.1%
14.5%

0.3%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0% 20.0%

東町（46）
梶野町（31）
関野町（2）
緑町（67）
中町（34）

前原町（37）
本町（51）
桜町（14）

貫井北町（42）
貫井南町（55）

無回答（1）

43.9% 55.5% 0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性（167） 女性（211） 無回答（2）

12.1%
21.1%

16.1%
12.6%

18.7%
15.5%

1.8%
2.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

13歳（46）
14歳（80）
15歳（61）
16歳（48）
17歳（71）
18歳（59）

19歳（7）
無回答（8）

98.2%
87.6%

77.9%
5.0%

9.2%
2.1%

1.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%

母親（373）
父親（333）

兄弟・姉妹（296）
祖父（19）
祖母（35）
その他（8）
無回答（4）

97.4%
0.8%
0.0%

5.0%
0.8%
0.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

学校に通っている（370）
学校に所属しているが通っていない（3）

働いている（フルタイム ※）（0）
働いている（パートタイム、アルバイト ※）（19）

その他（3）
無回答（3）
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２ 同居している家族の就労状況について 

 

問６ 同居している家族のうち、フルタイムまたはパートタイム・アルバイトで働いている方はどなた

ですか。 

【フルタイム】 

 

【パートタイム・アルバイト】 

 

 

 

３ 放課後や休日の過ごし方について 

 

問８ 放課後や休日を過ごすのに、どのような施設や遊び場が家の近所にあるとうれしいですか。 

 

  

85.8%

30.3%

4.7%

7.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

父親（326）

母親（115）

その他（18）

無回答（30）

0.3%

46.8%

8.7%

47.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

父親（1）

母親（178）

その他（33）

無回答（181）

17.6%

35.0%

16.3%

7.6%

19.2%

35.5%

9.2%

5.8%

0.8%

42.6%

3.4%

1.8%

13.7%

33.2%

9.5%

4.2%

3.4%

12.1%

1.6%

3.9%

4.5%

1.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

大きな公園や広場（67）

屋内のスポーツ施設（133）

屋外のスポーツ施設（62）

自然と親しめる空間（29）

本を自由に読める施設（73）

自習できる施設（135）

音楽を自由に練習できる施設（35）

ダンスを練習できる施設（22）

放課後子ども教室（中学生のみ）（3）

映画館（162）

美術館（13）

体験学習施設 ※（7）

大型ゲームセンター（52）

ショッピングセンター（126）

ライブ、コンサート会場（36）

音楽スタジオ（16）

インターネットカフェ（13）

フリースペース（46）

障がいのある生徒が集まれる施設（6）

その他（15）

特にない（17）

無回答（4）
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問９ あなたが日ごろ、もっとしたいと思っていることは何ですか。（３つまでに○） 

 

 

４ 小金井市の事業や施設について 

 

問１０ 下記のサービスや事業について、知っているか、これまでに利用したことがあるか答えてくだ

さい。また、利用したことがある場合は今後も利用したいか答えてください。 

【知っている】 

 

【これまでに利用したことがある】 

 

10.5%
2.1%

48.4%
14.2%

22.9%
15.8%

12.9%
3.7%

31.6%
13.9%

17.9%
16.8%

10.0%
5.3%
6.6%

39.2%
2.1%
2.6%

0.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

家族と過ごすこと（40）
家族と一緒に食事をとること（8）

友だちと遊ぶこと（184）
勉強をすること（54）

スポーツをすること（87）
本を読むこと（60）

部活動をすること（49）
ボランティア活動や地域活動をすること（14）

趣味の活動をすること（120）
身体を動かすこと（53）

テレビやビデオを見ること（68）
ゲームをすること（64）

インターネットをすること（38）
LINEやメールをすること（20）

仕事やアルバイトをすること（25）
ゆっくり休むこと（149）

その他（8）
特にない（10）

無回答（2）

23.4%

41.6%

23.4%

22.6%

32.4%

28.7%

7.9%

6.3%

9.5%

17.4%

73.9%

53.9%

74.5%

75.3%

64.5%

68.4%

90.3%

91.6%

88.7%

76.6%

2.6%

4.5%

2.1%

2.1%

3.2%

2.9%

1.8%

2.1%

1.8%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公民館の子ども体験講座

市立清里山荘の自然体験教室

土曜スポーツクラブ

図書館のヤングアダルトコーナー

保育園・児童館のボランティア

夏期クラブ、わんぱく団のボランティア

Space@ヌクイ

ぷれいすHIGAJI

貫井南児童館のバンドスタジオ

放課後子ども教室（中学生のみ
はい いいえ 無回答

10.5%

29.5%

7.1%

15.5%

12.9%

10.8%

2.6%

2.4%

1.6%

3.4%

63.4%

50.3%

66.1%

60.5%

63.9%

64.2%

68.9%

69.5%

70.5%

65.8%

26.1%

20.3%

26.8%

23.9%

23.2%

25.0%

28.4%

28.2%

27.9%

30.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公民館の子ども体験講座

市立清里山荘の自然体験教室

土曜スポーツクラブ

図書館のヤングアダルトコーナー

保育園・児童館のボランティア

夏期クラブ、わんぱく団のボランティア

Space@ヌクイ

ぷれいすHIGAJI

貫井南児童館のバンドスタジオ

放課後子ども教室（中学生のみ
はい いいえ 無回答
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【今後も利用したいか】 

 

 

問１１ 下記の施設について、知っているか、これまでに利用したことがあるか答えてください。また

利用したことがある場合は満足したか、今後も利用したいか答えてください。 

【知っている】 

 

【これまでに利用したことがある】 

 

12.7%

33.2%

16.4%

30.1%

26.2%

18.2%

11.5%

11.2%

7.2%

5.7%

87.3%

66.8%

83.6%

69.9%

73.8%

81.8%

88.5%

88.8%

92.8%

94.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公民館の子ども体験講座

市立清里山荘の自然体験教室

土曜スポーツクラブ

図書館のヤングアダルトコーナー

保育園・児童館のボランティア

夏期クラブ、わんぱく団のボランティア

Space@ヌクイ

ぷれいすHIGAJI

貫井南児童館のバンドスタジオ

放課後子ども教室（中学生のみ

はい いいえ

92.6%

83.4%

69.5%

90.3%

86.6%

43.2%

58.9%

72.4%

76.8%

28.2%

9.7%

1.8%

11.8%

26.1%

3.9%

9.5%

54.2%

38.2%

23.7%

17.9%

69.2%

88.2%

5.5%

4.7%

4.5%

5.8%

3.9%

2.6%

2.9%

3.9%

5.3%

2.6%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公園・広場

市総合体育館

栗山公園運動センター

図書館

小金井宮地楽器ホール

集会施設

公民館

はけの森美術館

児童館

障害者福祉センター

児童発達支援センター「きらり」

はい いいえ 無回答

90.8%

72.9%

54.7%

86.3%

70.8%

30.8%

41.6%

54.5%

65.8%

3.2%

1.3%

3.4%

17.9%

31.6%

8.4%

20.3%

48.9%

42.6%

33.2%

25.0%

75.3%

73.2%

5.8%

9.2%

13.7%

5.3%

8.9%

20.3%

15.8%

12.4%

9.2%

21.6%

25.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公園・広場

市総合体育館

栗山公園運動センター

図書館

小金井宮地楽器ホール

集会施設

公民館

はけの森美術館

児童館

障害者福祉センター

児童発達支援センター「きらり」

はい いいえ 無回答
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【満足したか】 

 
【今後も利用したいか】 

 

 

 

５ 日々の生活の問題などについて 

 

問１３ いじめや虐待、非行、不登校の経験はありますか。（それぞれ、１つに○） 

 

 

89.1%

84.2%

68.7%

80.4%

81.2%

46.8%

58.3%

66.5%

67.0%

10.9%

4.1%

10.9%

15.8%

31.3%

19.6%

18.8%

53.2%

41.7%

33.5%

33.0%

89.1%

95.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公園・広場

市総合体育館

栗山公園運動センター

図書館

小金井宮地楽器ホール

集会施設

公民館

はけの森美術館

児童館

障害者福祉センター

児童発達支援センター「きらり」

はい いいえ

87.6%

82.5%

62.5%

84.4%

74.3%

43.2%

50.2%

47.3%

41.9%

13.7%

6.7%

12.4%

17.5%

37.5%

15.6%

25.7%

56.8%

49.8%

52.7%

58.1%

86.3%

93.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公園・広場

市総合体育館

栗山公園運動センター

図書館

小金井宮地楽器ホール

集会施設

公民館

はけの森美術館

児童館

障害者福祉センター

児童発達支援センター「きらり」

はい いいえ

15.8%

5.5%

2.6%

0.5%

5.8%

82.9%

93.4%

96.1%

98.7%

92.4%

1.3%

1.1%

1.1%

0.8%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いじめを受けたこと

いじめをしたこと

虐待を受けたこと

非行

不登校

以前経験した 現在も続いている 経験はない 無回答
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問１４ 下記の相談先について、悩んだ時や困った時に相談したことがあるか、相談先として考えられるか答えて

ください。また、相談したことがある場合は相談結果について答えてください。 

【相談したことがある】 

 

【相談先として考えられるか】 

 

【相談結果】 

 

74.7%

44.7%

1.6%

11.6%

58.2%

40.0%

14.5%

2.9%

21.8%

48.7%

92.6%

82.6%

35.3%

53.4%

79.5%

19.2%

3.4%

6.6%

5.8%

5.8%

6.6%

6.6%

6.1%

77.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

友人（学校以外の友人）

近所の人

親戚

学校の友人・先輩・後輩

学校の先生

スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー

その他

はい いいえ 無回答

77.4%

55.5%

5.8%

22.9%

63.4%

50.0%

34.7%

3.4%

8.7%

24.7%

68.4%

52.1%

17.1%

27.4%

39.7%

12.6%

13.9%

19.7%

25.8%

25.0%

19.5%

22.6%

25.5%

83.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

友人（学校以外の友人）

近所の人

親戚

学校の友人・先輩・後輩

学校の先生

スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー

その他

はい いいえ 無回答

51.3%

66.3%

15.6%

41.9%

60.7%

36.8%

34.3%

31.8%

41.4%

26.2%

12.5%

25.8%

33.6%

45.2%

18.6%

22.7%

7.3%

7.6%

71.9%

32.3%

5.6%

18.1%

47.1%

45.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

友人（学校以外の友人）

近所の人

親戚

学校の友人・先輩・後輩

学校の先生

スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー

その他

ほっとした 解決の糸口を見つけた 解決しなかった
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問１５ 悩みごとや困ったことがある場合、次のような相談する場所があることを知っていますか。（あ

てはまるものすべてに○） 

 

 

問１６ うれしいことがあった時、誰に話をしますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

問１７ 自分がほっとする居場所はありますか。（１つに○） 

 

 

 

６ あなたの健康について 

 

問１９ 以下の設問にお答えください。 

（１） 薬物乱用の有害性について知っていますか。（１つに○） 

 

 

（２） 性感染症が体に及ぼす影響について知っていますか。（１つに○） 

 

81.8%

18.4%

19.5%

17.1%

38.7%

25.3%

54.2%

0.3%

11.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー…

子ども家庭支援センター（70）

教育相談所（74）

保健センター（65）

児童相談所（147）

児童館（96）

いろいろな機関の電話相談（206）

その他（1）

無回答（42）

87.9%

86.1%

14.7%

38.9%

1.1%

13.9%

11.8%

1.8%

0.8%

0.8%

2.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

家族（334）

学校の友人・先輩・後輩（327）

学校の先生（56）

学校以外の友人・先輩・後輩（148）

スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー（4）

SNS、インターネット等での友人（53）

親戚（45）

近所の人（7）

話をする相手がいない（3）

その他（3）

無回答（9）

79.2% 12.1% 5.0%
1.8%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある（301） どちらかというとある（46） どちらかというとない（19） ない（7） 無回答（7）

87.1% 11.6%
0.3%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている（331） なんとなく知っている（44） まったく知らない（1） 無回答（4）

66.3% 22.4% 8.7% 2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている（252） あまり知らない（85） まったく知らない（33） 無回答（10）
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問２０ 毎日朝食をとっていますか。（１つに○） 

 
 

問２１ 朝食をあまり食べない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
 

問２２ 平日に 1 日で主食と主菜と副菜のそろった食事をとっていますか。主食と主菜と副菜をとって

いる食事に○をつけてください。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

問２３ あなたの体型についてうかがいます。 

（２） 自身の体型をどう思いますか（１つに○） 

 

 

問２４ ふだんの体の調子はどうですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

85.8%
5.5%

3.9%
2.1%
2.4%

0.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

毎日食べる（326）
週５～６日食べる（21）
週３～４日食べる（15）
週１～２日食べる（8）

食べない（9）
無回答（1）

66.7%

57.1%

61.9%

0.0%

0.0%

4.8%

19.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

時間がない（14）

食欲がわかない（12）

寝ていたい（13）

ダイエットのため（0）

朝食が用意されていない（0）

自分で用意するのが面倒（1）

その他（4）

37.9%

81.8%

93.2%

2.1%

0.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

朝食（144）

昼食（311）

夕食（354）

その他（8）

無回答（3）

44.7%

12.4%

10.0%

20.8%

11.1%

1.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

普通だと思う（170）

少しやせていると思う（47）

やせていると思う（38）

少し太っていると思う（79）

太っていると思う（42）

無回答（4）

55.3%

8.7%

44.2%

45.0%

35.0%

17.1%

12.6%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

調子はよい（210）

朝すっきり目覚められる（33）

朝すっきり目覚められない（168）

眠いことが多い（171）

疲れやすい（133）

イライラすることが多い（65）

長い時間立っていることがつらい（48）

無回答（5）
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問２５ 睡眠時間はどのくらいですか。（１つに○） 

 

 

 

７ 異世代交流について 

 

問２６ 下記の異世代交流のことについて、最近１年間、どのくらいありましたか。 

 

 

問２７ 乳幼児と関わる機会をもちたいと思いますか（１つに○） 

 

 

問２８ 高齢者と関わる機会をもちたいと思いますか。（１つに○） 

 

  

5.8%

30.8%

36.1%

26.1%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

５時間以下（22）

５～６時間（117）

６～７時間（137）

７時間以上（99）

無回答（5）

33.4%

22.1%

24.5%

2.4%

1.8%

3.2%

21.3%

5.3%

3.4%

5.3%

38.7%

32.6%

44.7%

12.4%

8.9%

25.0%

39.5%

14.5%

9.7%

24.5%

27.4%

44.7%

29.7%

84.7%

88.7%

71.1%

38.7%

79.7%

86.1%

69.7%

0.5%

0.5%

1.1%

0.5%

0.5%

0.8%

0.5%

0.5%

0.8%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年下の子どもと遊んだこと

年下の子どもに勉強やスポーツを教えたこと

高齢者と話す機会

福祉施設や老人会などに出かけて高齢者と話す機会

高齢者を介護した経験

障がいのある人や困っている人を手助けしたこと

地域のお祭りや行事に参加したこと

地域の清掃活動に参加したこと

地域のリサイクル活動に参加したこと

募金活動をしたこと

何度もあった 少しあった なかった 無回答

23.4% 38.7% 24.5% 12.1% 1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ぜひもちたい（89） できたら、もちたい（147）
どちらかというと、もちたくない（93） まったく、もちたくない（46）

9.7% 42.6% 32.9% 13.7% 1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ぜひもちたい（37） できたら、もちたい（162）
どちらかというと、もちたくない（125） まったく、もちたくない（52）
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問２９ あなたは次のような活動に対する体験の機会があれば、参加したいですか。 

 

 

 

８ 将来のことについて 

 

問３０ 将来、つきたい職業はありますか。（１つに○） 

 

 

問３１ 夢を持っていますか。（１つに○） 

 

 

問３２ 進学について決めていますか。（１つに○） 

 

 

問３３ 将来に不安を感じていますか(１つに○)。 

 

18.7%

12.4%

18.7%

16.8%

16.6%

26.1%

20.0%

7.1%

41.8%

28.7%

40.5%

38.9%

32.1%

35.3%

37.4%

37.9%

37.9%

57.1%

38.9%

41.8%

49.7%

37.4%

41.3%

52.6%

1.6%

1.8%

1.8%

2.4%

1.6%

1.3%

1.3%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ボランティア活動

農林水産業等の体験活動

商店や企業等の職業体験活動

芸術・文化体験活動

科学技術体験活動

国際交流体験活動

乳幼児との交流体験活動

高齢者との交流体験活動

ぜひ参加したい 参加したい 参加したくない 無回答

38.9% 44.7% 16.1% 0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある（148） ぼんやりだがある（170） ない（61） 無回答（1）

43.2% 40.0% 16.3% 0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている（164） ぼんやりだが持っている（152） まだ持っていない（62） 無回答（2）

77.6%

11.3%

6.8%

0.8%

2.1%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

進学を希望する（295）

ぼんやりだが進学を希望する（43）

まだ決めていない（26）

ぼんやりだが進学しないと決めている（3）

進学しないと決めている（8）

無回答（5）

45.0% 37.4% 16.8% 0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じている（171） わからない（142） 感じていない（64） 無回答（3）
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問３４ 将来の不安は何ですか(あてはまるものすべてに○) 

 
 

９ 小金井市子どもの権利に関する条例について 

 

問３５ 「小金井市子どもの権利に関する条例」を知っていますか。（１つに○） 

 

 

問３６ 「小金井市子どもの権利に関する条例」を最初にどこで知りましたか。（１つに○） 

 

 

問３７ あなたが大人に心がけてほしいことはなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

23.7%

12.6%

30.8%

30.5%

32.1%

25.3%

9.2%

12.9%

14.2%

10.8%

13.7%

14.7%

7.1%

2.9%
53.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

生活費や収入（90）

結婚（48）

勉強（117）

進学（116）

就職（122）

仕事（96）

自分の健康（35）

家族の生活や健康（49）

生きがい（54）

孤独や孤立（41）

友人などの人間関係（52）

社会情勢や不況（56）

何となく（27）

その他（11）

無回答（204）

3.7% 7.4% 18.4% 70.0% 0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

内容もよく知っている（14） 知っている（28） 言葉は聞いたことがある（70）
知らない（266） 無回答（2）

61.9%

2.4%

0.0%

11.9%

14.3%

11.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

学校で（26）

家族から（1）

友だちから（0）

市報や市のホームページ等から（5）

どこで聞いたのか忘れたが知っている（6）

その他（5）

26.6%

50.8%

30.3%

37.1%

47.1%

27.1%

35.3%

25.8%

13.9%

38.4%

14.7%

9.5%

8.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

話をもっと真剣に聞いてほしい（101）

しつこくいろいろ聞いてこないでほしい（193）

世話を焼きすぎないでほしい（115）

自分のことは自分で考えて決めさせてほしい（141）

きまりや約束ごとを一方的に押しつけないでほしい（179）

約束を守ってほしい（103）

友だちやきょうだいと比較しないでほしい（134）

男の子、女の子で対応を変えないでほしい（98）

家族が仲良く、一緒に過ごす時間を増やしてほしい（53）

自分が自由に使える時間を増やしてほしい（146）

いじめにあったり学校でいやな思いをしないように守って…

その他（36）

無回答（34）


